

CORREO EXTREMEÑO

Año XXVI

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Badajoz: un mes 2 ptas.
Fuera de la capital: trimestre 7
Portugal: trimestre 9
Los demás países: trimestre 15

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 5

TELEFONO NUMERO 143

Badajoz 27 de marzo de 1929

TARIFA DE PUBLICIDAD:

Línea del tipo corriente del periódico 0'25 ptas.
En primera y octava plana 1'00
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, línea 1'50
en las restantes 0'50

Núm. 7.270

El "Jesús del Gran Poder,"

Por falta de gasolina aterrizó a las diez y media de la mañana en el aeródromo de Bahía

Los aviadores han volado con vientos contrarios y tiempo tormentoso

El capitán Jiménez se encuentra enfermo, a causa de la fatiga, en el Hospital de Bahía.—El "Jesús del Gran Poder," ha cubierto 6.746 kilómetros

Kindelán se niega a emitir juicios sobre el raid, pero lo considera un éxito y se muestra optimista

Madrid.—En la Dirección de Aeronáutica se recibieron esta mañana noticias, de referencia particular que merecían todo crédito, dando cuenta de que el aparato "Jesús del Gran Poder", a las cinco de la madrugada, hora americana, había pasado por Natal, volando con mal tiempo.

EN LA SECRETARIA DE ASUNTOS EXTERIORES

Madrid.—En la Secretaría de Asuntos exteriores se recibió, a las dos y cincuenta y cinco de la madrugada, hora americana, un radio comunicando que en aquel momento el "Jesús del Gran Poder" volaba sobre Natal, marchando con rumbo al campo de aviación.

Un segundo despacho recibido en el mismo departamento a las tres y cincuenta y cuatro, hora también americana, daba cuenta del paso del "Jesús del Gran Poder" por el campo de aviación, siguiendo la dirección Sur.

EL PASO POR NATAL

Nueva York.—Comunican de Río Janeiro que el "Jesús del Gran Poder", pilotado por los aviadores Jiménez e Iglesias, ha pasado por Natal costeano y con rumbo hacia el Sur, continuando su marcha sin tomar tierra.

OTRO DESPACHO

Natal.—A las dos y cuarenta y cinco de la madrugada, hora americana, ha pasado el aparato español "Jesús del Gran Poder" por el campo de aviación, que estaba iluminado. Después de evolucionar sobre él, siguieron los aviadores hacia el Sur, con mal tiempo.

PASO POR RIO JANEIRO

Bahía.—A las diez y treinta ha pasado por Río Janeiro el aparato "Jesús del Gran Poder", tripulado por los aviadores españoles Jiménez e Iglesias, y ha aterrizado en Bahía, capital del Estado de su nombre.

Esperaban a los aviadores el presidente del Estado, autoridades y representante español.

APARECE EL "JESUS DEL GRAN PODER"

Bahía.—A las diez y veintiocho ha aparecido sobre Bahía el aparato español "Jesús del Gran Poder".

La multitud que esperaba el paso del avión prorrumpió en vitores y aclamaciones.

El "Jesús del Gran Poder" evolucionó sobre la población y continuó su viaje, volviendo poco después para aterrizar en el campo de Camassary.

La muchedumbre irrumpió en el campo, aclamando y vitoreando a Jiménez e Iglesias.

Fueron recibidos los aviadores por el presidente y autoridades del Estado y por el cónsul español.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

LA CAUSA DEL ATERRIZAJE

Bahía.—Otro despacho da cuenta de que la causa del aterrizaje fué el encontrarse muy fatigado el capitán Jiménez.

Según impresiones que se han recibido, los aviadores reanudarán su viaje dentro de dos días.

UN DESPACHO DE LA AGENCIA HAVAS

Madrid.—A las seis de la tarde se ha recibido un despacho de la Agencia Havas, depositado en Río Janeiro a las doce y treinta y cinco, comunicando que el avión español "Jesús del Gran Poder", tripulado por los aviadores Jiménez e Iglesias, ha tomado tierra a las diez y treinta de la mañana, hora americana, en el aeródromo de Bahía.

El capitán Jiménez se encuentra enfermo a causa de la fatiga.

NO FUERON VISTOS POR LOS BARCOS

Río Janeiro.—Con referencia al vuelo del aparato español "Jesús del Gran Poder", se ha dicho que los aviadores desde el cabo Blanco hasta tomar tierra no han sido vistos por los barcos en ruta.

Parece ser que la causa de ello se debió a la necesidad en que se encontraron los aviadores de cambiar el rumbo con motivo de los vientos contrarios.

JIMENEZ, CON FIEBRE

Buenos Aires.—Comunican de esta capital que noticias recibidas de Bahía dan cuenta de que el aviador Jiménez padece una intensa fiebre, producida por la fatiga del vuelo.

Al descender del aparato el aviador, fué trasladado al Hospital.

El cónsul español ha dispensado toda clase de atenciones a Jiménez y se ha puesto a su disposición para cuanto pueda necesitar. Por esta razón queda aplazado el viaje durante varios días.

LA ESTACION MILITAR DE MADRID

Madrid.—La Estación militar de Radio de Madrid captó a las diez y media de la mañana un despacho, transmitido de Río Janeiro, comunicando que el "Jesús del Gran Poder" volaba sobre Natal.

Inmediatamente se dió traslado de la copia de este despacho a los jefes de Radiotelefonía y Automovilismo y al comandante Messeguer, jefe de los servicios meteorológicos.

OTRO RADIO

Madrid.—A las doce y quince otro radio transmitido desde Río Janeiro daba cuenta de haber aterrizado el "Jesús del Gran Poder" en Bahía.

Los aviadores fueron objeto de un entusiasta y cariñoso recibimiento.

LO QUE DICE KINDELAN

Madrid.—Los periodistas se han entrevistado con el coronel

Kindelán, jefe de los servicios de Aviación, que se encontraba satisfechísimo del resultado del vuelo del "Jesús del Gran Poder".

Igualmente mostró Kindelán optimista sobre vuelos sucesivos. La noticia, en verdad, es grata, pues han quedado salvados los riesgos que lleva consigo el salto trasatlántico con un aparato terrestre y sin radio.

Desde luego—terminó diciendo Kindelán—el éxito de los aviadores ha sido grande, y en adelante queda suprimido el vuelo sobre el mar, lo que favorece la empresa de los aviadores.

Se abstuvo de enjuiciar sobre el raid y auguró un éxito para Jiménez e Iglesias.

Kindelán dijo que no se atrevía a formular juicio alguno sobre el vuelo del "Jesús del Gran Poder", porque aún carecía de detalles. No obstante, este vuelo ha venido a confirmar mi lema de que las mayores imprudencias hay que contrarrestarlas con las mayores prudencias.

Con esto terminó Kindelán su conversación con los periodistas, a quienes prometió comunicarles todas las noticias que se fueran recibiendo referentes al vuelo del "Jesús del Gran Poder".

ANIMACION EN LA JEFATURA DE AERONAUTICA

Madrid.—Durante toda la mañana ha habido en la Dirección General de Aeronáutica una animación extraordinaria.

En la antecala del despacho del coronel Kindelán se reunieron muchos aviadores, que esperaban la llegada de noticias y comentaban el vuelo.

CUARENTA Y DOS HORAS VOLANDO

Madrid.—A las doce y media de la mañana sólo se conocía el despacho captado por la Estación Radiotelegráfica militar, y los otros despachos que en la Jefatura y Secretaría General de Asuntos exteriores se han recibido, y todos acusan mal tiempo en las costas brasileñas.

Según todos los cálculos, los aviadores llevaban volando cuarenta y dos horas.

PARA BATIR EL RECORD DE DISTANCIA

Madrid.—Se había previsto y se habían hecho cálculos para que Jiménez e Iglesias pudieran batir el record de distancia, que actualmente lo ostentaban los aviadores italianos Ferrari y Del Prete.

Para ello se había supuesto que volando el "Jesús del Gran Poder" cuarenta y cinco horas, podía llegar a Victoria, fin de la etapa y distancia a cubrir para obtener el record.

Si, como se dice, la causa del aterrizaje del "Jesús del Gran Poder", ha sido la falta de gasolina, hace suponer que al volar los aviadores sobre el Atlántico lo hicieron con viento contrario, o que observando perturbaciones atmosféricas que aún no se conocen, desviaron el rumbo del aparato hacia el Norte para salvarlo.

Cualquiera de las causas que

hayan motivado el aterrizaje, se puede asegurar que, según cálculos, los aviadores han recorrido mayor número de kilómetros que los registrados en el proyecto.

La ruta que han seguido los aviadores es la de Fernando Noronha, que no estaba marcada en el itinerario, sino Natal, y ésta es precisamente la desviación que se ha señalado en las noticias que se han recibido.

El total de kilómetros que han cubierto Jiménez e Iglesias es de 6.746.

No puede decirse que los aviadores hayan volado sólo este número de kilómetros, sino mayor, por la desviación que anteriormente señalamos.

Jiménez e Iglesias no han batido el record de distancia, porque para ello hubiesen tenido que recorrer 7.456 kilómetros, que es el número cubierto por los aviadores italianos Ferrari y Del Prete, que invirtieron cincuenta horas y catorce minutos.

Han faltado, por tanto, unos 700 kilómetros, puesto que, según lo establecido, para obtener el record es necesario que se supere en 100 kilómetros las distancias anteriormente obtenidas.

Estos 700 kilómetros, más los 100 que suponían el record de distancia para Jiménez e Iglesias, lo hubieran obtenido cubriendo el recorrido Bahía-Victoria, que dista 813 kilómetros.

Por esta razón, los despachos que daban cuenta del paso del "Jesús del Gran Poder" por las distintas poblaciones del itinerario, señalaban como hora de llegada la de la tarde.

Según los cálculos teóricos, el radio de acción del "Jesús del Gran Poder" permitía llegar a los aviadores a la isla de San Sebastián, y en este caso hubieran superado la totalidad de kilómetros que han recorrido en 1.080, número suficiente para obtener el record de distancia.

DONDE SE VIO EL APARATO

Madrid.—Según los últimos datos recibidos, el "Jesús del Gran Poder" sólo fué visto ayer en Villa Cisneros, a su paso por Cabo Blanco, y luego en Cabo Verde.

Como decimos anteriormente, ninguno de los barcos en ruta ha visto al "Jesús del Gran Poder", y esto es lo que ha hecho arraigar la suposición del cambio de rumbo por el mal tiempo reinante en las costas del Atlántico.

ANIMACION EXTRAORDINARIA

Madrid.—Se reciben noticias de que la expectación en el Brasil por este raid era extraordinaria.

Poblaciones en masa han permanecido toda la madrugada en las calles esperando el paso del "Jesús del Gran Poder", pues era creencia que esto tendría lugar a las ocho o las nueve de la mañana, hora europea, o sean las cinco o las seis, hora americana.

EN EL AERO CLUB

Madrid.—En el Aero Club se recibió un radio diciendo que los

aviadores Jiménez e Iglesias estaban a una distancia de Río Janeiro de 1.967 kilómetros y que llegarían de las siete a las ocho de la mañana.

OTRO DESPACHO

Madrid.—En el Aero Club del Brasil se recibieron noticias, que fueron transmitidas al Aero Club de Madrid, comunicando que esperaba el paso o el arribo del "Jesús del Gran Poder", del que tenían noticias de que volaba con vientos contrarios.

LOS AERODROMOS, ILUMINADOS

Madrid.—Todos los aeródromos que figuraban en el itinerario del "Jesús del Gran Poder", estaban profusamente iluminados para que los aviadores pudieran aterrizar con gran facilidad en el caso de averías.

Igualmente los buques surtos en los puertos habían preparado iluminaciones.

DESPACHOS METEOROLOGICOS

Madrid.—Comunican de Río Janeiro que todos los despachos que se habían recibido del estado del tiempo acusaban lluvias en el Norte y en el litoral, con tendencia a un descenso de temperatura.

EL ATERRIZAJE

Bahía.—El "Jesús del Gran Poder" ha aterrizado en el campo de aviación.

Los aviadores fueron muy ovacionados.

El numeroso público, que esperaba la llegada del avión español con muestras de gran entusiasmo, dispuso un cariñoso recibimiento a los aviadores.

El regocijo fué indescriptible. Seguidamente, después de llegar los aviadores, se comunicó por teléfono la noticia al cónsul de España en Bahía, que se trasladó al aeródromo para darles la bienvenida.

También recibió a los aviadores el gobernador y las autoridades.

De todos han recibido Jiménez e Iglesias ofrecimientos para cuanto puedan necesitar durante su estancia en la capital.

MANIFESTACIONES DE IGLESIAS

Bahía.—Los periodistas han hablado con el capitán Iglesias, el cual les manifestó que hasta la costa habían volado con un magnífico tiempo, pero al llegar a ella observaron la presencia de vientos contrarios y de tormentas, que les obligaron a cambiar el rumbo señalado en el itinerario.

Agregó Iglesias que se aprovisionarían en esta población de esencias y de cuanto necesitara el avión, pues tenían proyecto de marchar a Río Janeiro.

Durante el recorrido Jiménez sintióse enfermo a causa de la fatiga, y esto hubiera obligado por sí solo a que el "Jesús del Gran Poder" aterrizara lo antes posible. Terminó diciendo el capitán

Iglesias que aplazarían la salida los días que fueran necesarios para el completo restablecimiento de Jiménez.

UN DESPACHO DE LONDRES

Londres.—Comunican de esta capital que el "Jesús del Gran Poder" ha volado cuarenta y tres horas y ocho minutos, cubriendo una etapa de 4.000 millas, no batiendo, por tanto, el record de distancia detectado por los aviadores italianos Ferrari y Del Prete.

SATISFACCION POR EL RAID

Madrid.—Los periodistas se han entrevistado hoy con el teniente coronel Lallave, el cual les manifestó que se encontraba satisfecho, como pocos días había estado, pues confiaba desde un principio en el éxito de Jiménez e Iglesias.

—Estos aviadores—dijo—son muy bravos y conocedores del proyecto que acaban de realizar.

Jiménez e Iglesias podían haber llegado a Río Janeiro, pero a causa del estado del tiempo tuvieron que desviarse hacia el Norte para bajar otra vez, evitando con ello el encuentro de vientos contrarios y tormentas.

Si el "Jesús del Gran Poder" hubiera llegado a Victoria, el número de kilómetros serían suficientes para cubrir el record de distancia.

EL INGENIERO CONSTRUCTOR DEL APARATO

Madrid.—El ingeniero constructor del "Jesús del Gran Poder", señor Ortiz Echagüe, se encuentra satisfechísimo del resultado del raid y del aparato, que ha respondido admirablemente al esfuerzo de los aviadores.

ANIMACION EN EL AERO CLUB

Madrid.—Durante toda la mañana ha reinado gran animación en el Aero Club.

Al conocerse la noticia de la llegada de Jiménez e Iglesias a Bahía el júbilo fué inmenso.

Un tío de Jiménez estuvo esta mañana en la tertulia del Aero Club y rogó que, por tener una hija enferma, no podía recibir allí las noticias del raid y se las transmitieran por teléfono a su casa.

Ante los aviadores expresó la confianza de que Jiménez e Iglesias cubrirían con éxito la etapa señalada en el proyecto.

Cuando las carteleras del Aero Club anunciaron el aterrizaje de Jiménez e Iglesias en Bahía, numeroso público se estacionó ante el edificio.

La animación en la calle de Sevilla ha durado todo el día.

ESTA INFORMACION CONTINUA EN LA CUARTA PAGINA

LA VIDA EN LA CIUDAD

Vida Religiosa

Miércoles Santo.—Ss. Juan Damasceno, dr.; Ruperto, ob.; Juan, ermitaño; Alejandro, Filero, Lidia, Macedón, Teoprédides, Anfoloquio, Crónidas, Lázaro, Marotas, Narsenes, mártires.
Ayuno.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana, a las nueve, el canto de las divinas alabanzas; después de nona hay misa solemne, en la que se canta la Pasión; terminada la misa se cantan las Vísperas.

A las seis y media de la tarde, después de Completas, empieza el solemne oficio de Timieblas: el responsorio del primer nocturno es composición del maestro Croce; el Miserere es del maestro Casciolini.

NOTA.—Durante los días de Semana Santa se suprime el rezo del santo Rosario en la Catedral, parroquias e iglesias de la Concepción y Santo Domingo, y también el ejercicio de la Corte de Cristo en las Descalzas, que se reanuda el Sábado Santo a las siete de la tarde.

LA PROCESION DEL JUEVES SANTO

Como aclaración a nuestra información religiosa publicada ayer, advertimos que la procesión del Jueves Santo saldrá de la santa iglesia Catedral a las seis de la tarde en punto.

LA PROCESION DE LA SOLEDAD

También advertimos que la procesión de la Soledad saldrá de la Catedral el Viernes Santo a las diez de la noche en punto.

TRASLADO DE UNA IMAGEN

La imagen de Nuestro Padre Jesús Nazareno de la Espina, que por primera vez figura este año en las procesiones de Semana Santa, será trasladado de la iglesia del convento de las Descalzas a la Catedral hoy miércoles, a las siete y media de la tarde.
Aunque el traslado de la imagen se hará sin solemnidad, se ruega la asistencia de los fieles, quienes deberán ir provistos de velas.

Servicio meteorológico nacional

DATOS TOMADOS EN EL OBSERVATORIO DE ESTA CAPITAL, A LAS 7. 13 Y 18 HORAS DEL DIA DE AYER

Barómetro: 750,0, 749,9, 748,9.
Termómetro: 8,4, 17,4, 13,6.
Tensión del vapor: 6,2, 7,5, 8,5.
Humedad: 85, 70, 80.
Viento: E, E, E.
Velocidad en metros por segundo: 1,0, 1,8, 1,0.
Estado del cielo: cubierto, cubierto, cubierto.
Lluvia en mm.: 0,0, 0,0, 1,0.
Evaporación en mm.: 0,5, 0,4, 0,8.

OBSERVACIONES EN VEINTICUATRO HORAS

Temperaturas extremas.—Máxima a la sombra: 18,2; mínima: 7,6. Recorrido del viento en kilómetros: 152.

ESTADO GENERAL, SEGUN TELEGRAMA DEL SERVICIO

No es de esperar cambio importante del tiempo.

A las señoras

Se encuentra en ésta el representante de los ALMACENES DE CAMINO, DE SEVILLA, con las últimas novedades para la temporada próxima, muestrario general y ropa blanca.

Pasará a domicilio, previo aviso.

Se hospeda en el Hotel Garrido. Teléfono 135.

Los sucesos de ayer

Por cuestiones de dinero riñen dos sujetos en el campo de San Juan

Por hacer juegos malabares con las palabras

OTRAS NOTICIAS DE INTERES

Manuel Soriano Guzmán, de veinticuatro años, que habita el número 6 de la calle Felipe Checa, ha sido uno de los protagonistas de este suceso; aconteció que tuvo un tropiezo con un León de Villar del Rey; pero no fué el tropiezo sólo, sino que el Soriano le debía al tal León unas pesetillas, y va le dice el León:

—Soriano: a ver si pué ser que me des las pesetas que me debes.

El Soriano anduvo cambiando de color, se tocó el bolsillo del chaleco; pero el hombre se arrepiñó y le dijo a su deudor:

—No, y te las doy.

Telón muy tupido en la Comisaría.

LAS COSAS DEL AMOR

Francisca Doblado Durán, domiciliada en la plaza Alta, número 46, y León Solís Martínez, se amaron largos tiempos; pero todo se acaba en esta vida, y la rotura de este idilio ha tenido su final en la Comisaría.

¡Hay que ver las cosas del amor!

OTRA MAS

Julia Murillo Pablo, que es esposa de Justo Barragán, que tienen su domicilio en la plaza Alta, número 50, han denunciado a Ramón Alvarez Nieto, porque tuvo un juego variado de palabras hacia ellos.

ESPEJISMOS

NO TENIAN BILLETE

El otro día, en uno de los tranvías que hacen el servicio de la estación, iba tranquilamente un señor—por cierto que todos los días atraviesa el puente tres o cuatro veces en esos carricoches, es su diversión—; iba, como decimos, tranquilo, contemplando la crecida del río, la gente que pasaba por los laterales, en fin, toda esa cantidad de detalles que encantan al buen señor.

Habían salido ya del puente, y al pasar por delante de uno de los hoteles que en el camino que sigue el tranvía hay, una señora bien portada, manda detener el vehículo y sube en él, acompañada de un perro con cara de tener muy pocos amigos, y se sienta al lado del otro viajero.

Al cabo de muy pocos minutos el señor empieza a dar muestras de bastante malestar; el perrito, a pesar de ir en brazos de su ama, ha intentado dos o tres veces probar la resistencia de los pantalones de su compañero de viaje; la buena señora nota que el otro viajero ya no puede más; la paciencia se le ha terminado, va a protestar; ella, iracunda, quiere hablar antes que proteste el otro: pues no faltaba más, su perrito tiene billete, ¡que para eso se ha gastado ella las tres perras chicas que cuesta el billete!; el señor la mira de arriba abajo, y, por último, después de rascarse por enésima vez, desesperado, le dice:

—Si, señora, sí; su perrito habrá pagado el billete, ¡pero las pulgas que lleva no han pagado nada...

SETROK

NOTICIAS

Se ha perdido una gata de Angora, color gris, con una señal en la cara; se ruega a la persona que la haya recogido la entregue en el Gobierno militar a la familia del excelentísimo señor general gobernador don Alfredo Coronel.

Información militar

Reclutas destinados a esta guarnición procedentes de diversas zonas

SOBRE CONCESION DE PENSIONES

A doña Carmen Barrientos Valle se le hace traslado del acuerdo del Consejo Supremo, en el que le concede la pensión que tenía solicitada.

LLEGADA DE NUEVOS RECLUTAS

Al regimiento de Gravelinas se le comunica que la Caja de Lucena llegarán 15 reclutas para incorporarse al mismo.

Idem 3 reclutas de la Caja de Málaga.

Idem 5 reclutas de la Caja de Vélez Málaga.

Idem 12 reclutas de la Caja de Antequera.

También se comunica al regimiento de Castilla que llegarán para incorporarse al mismo, once re-

clutas procedentes de la Caja de Jerez de la Frontera.

EXAMEN

Al primer regimiento de Artillería a pie se envía instancia del soldado licenciado Jesús Martín Ramos, que solicita ser examinado para poder optar a un destino público.

SERVICIO DE LA PLAZA

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Castilla.

Jefe de día: comandante del regimiento de Villarrobledo don Carlos Crisóstomo Prast.

Imaginería: otro de Castilla don Emilio Recio Andreu.

Hospital y provisiones: octavo capitán del regimiento de Castilla.



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR
LAS DE MEJOR RESULTADO
: : Y LAS MÁS ELEGANTES : :
WERTHEIM
MAQUINAS ESPECIALES
de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etcétera y para la fabricación de medias, calcetines y géneros ep punto.

Dirección general en España: **RAPIDA, S. A.**
Avenida, 9 -- Apartado 370 -- BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados, que se enviarán gratis.

Para seguridad y calidad la TRILLADORA AJURIA. 24 vendidas en Extremadura para esta campaña.

CONSULTAR PRECIOS A

AJURIA, S. A.

Plaza de la Soledad, 10

BADAJOS

Cubiertas—Cielos rasos—Revestimientos
Chapas canaletas y lisas—Caballetes
— Limas—Accesorios —

PRESUPUESTOS GRATIS

CONSTRUCCIONES & MONTAJES

Moreno Nieto, 10 SOCIEDAD LIMITADA Badajoz

Cementos - Yesos - Azulejos - Materiales de construcción

Específicos y recetas, aguas minerales ortopedia a precios reducidos. ¡GRAN SURTIDO!

No comprar sin antes consultar en Farmacia,
::: Droguería y Perfumería del GLOBO :::

San Juan, núm. 29

Teléfono 112

CERÁMICA y Azulejos artísticos, extranjeros y del país, para CUARTOS DE BAÑO. Bañeras. Lavabos. W. C. Calentadores. Espejos y demás accesorios para cuartos de baño

DOMINGO OLGADO LEVA

Fábrica de Mosaicos y materiales de construcción
Prim, 7 y Vasco Núñez, 48

Lo mejor Para tejados -- Para ciegas raras -- Para revestimientos Para tubos -- Para decorados **Uralita**

Agencia de Extremadura: ABEL PINEDA.-Badajoz.-Frontera y propiada

SE REPRODUCEN ACUERDOS EN TODA EXTREMADURA

Donativos para el homenaje al marqués de Estella

MONTIJO

(Conclusión)

Don José Marín Rodríguez, 2; don Ramón Balen, 2; don Modesto Porras, 5; don Pedro Rocha, 3; don Eustasio Codes, 2; don José Muñoz, 2; don Antonio Agudo, 3; don Venancio Marín, 2; don Agustín Arrobas, 2; don Ruperto Thomas, 2; don Jorge Pérez del Bosque, 3; don Vicente P. Quirós, 2; don Carlos Thomas Núñez, 2; don Diego Bautista Guzmán, 3; don Juan Pérez Amaya, 2; don Alfonso Barco, 2; Las tres campanas, 3; don Francisco Bautista Capote, 2; don Emilio Vaca, 2; don Diego Bautista Guzmán, 2; don Laureano Alarcón, 3; don Alonso Rodríguez Rodríguez, 2; don Alfonso Gómez, 3; don Teodoro Más, 3.

LA GARROVILLA

Ayuntamiento, 25 pesetas; don Francisco Martínez Durán, 5; don José Parejo, 5; señor cura párroco, 2; don Antonio Giménez Hernández, 0,50; don Wenceslao Marín Roque, 0,50; doña Francisca Fernández, 0,10; don Antonio Fernández, 0,25; don Alejandro Martínez, 0,25; don Julio Parejo Gómez, 0,50; don Antonio Cortés Marín, 0,50; doña Manuela González Divina, 0,20; don Domingo Casado, 1; don Juan Pilar y Pilar, 1.

CAMPANARIO

Señor cura párroco, 5 pesetas; presidente de la Unión Patriótica, 25; cabo del Somatén, 5; Comunidad de Labradores, 25; don Jacinto de la Cruz, 10; don Sebastián Gallardo, 5; don Juan Cano, 2; doña Isabel Hernández, 2; doña Aurora Gómez, 2; don Francisco Gallardo, 2.

TORREMAJOR

Ayuntamiento, 25 pesetas; don Nicomede Rubio Molano, 5; don Fernando Domínguez, 5; don Juan Carmona, 5; doña Francisca Alcazer, 5; don Narciso Brunet Pérez, 5; don José Jiménez Sánchez, 1; don José Domínguez Bartolomé, 1; don Francisco Carrasco Collado, 0,05; don Manuel García, 0,05; don Ricardo Riesco, 0,05; don Adolfo Ramos, 0,05; don Juan Casado, 0,05; don Antonio Brunet Silva, 0,05; don Francisco Fernández, 0,05; don Manuel Broncano Sánchez, 0,05; don Clemente de los Santos, 0,10; don Manuel Cano Mora, 0,05; don Manuel Sánchez Méndez, 0,05; don Sebastián Sánchez Melchor, 0,05; don Manuel Muñoz Vázquez, 0,05; don Tomás Vacas González, 0,05; don Bartolomé Pinilla Jiménez, 0,05; don Bartolomé Sánchez Angulo, 0,05; don Cristóbal León González, 0,05; don Gonzalo Collado Balsera, 0,05; don Rodrigo Domínguez Pinilla, 0,05; don Eufasio Domínguez Pinilla, 0,05; don José Crespo Correa, 0,05; don Antonio Casado, 0,05; don Manuel Broncano Méndez, 0,05.

VILLARREAL-OLIVENZA

Don Manuel León Domínguez, 5 pesetas; don Juan Méndez, 1; doña Romana Risco, 2; don Juan Fernández, 0,10; don Manuel Márquez, 0,25; don Manuel Pérez, 0,50; doña Consolación Crespo, 0,50.

TRINCHERAS DE CABALLERO

IMPERMEABLES de Idem, desde 25 ptas.
ABRIGOS de " " 30 "
PELLIZAS de " " 25 "

Enorme surtido en trincheras, capas impermeables y abrigos para niños.

Vienda de Baldomero García

Echegaray, 5, 7 y 9 BADAJOS

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Hojeando la prensa esperantista

En Oslo ha muerto, a los setenta años, el "profeta" Lebesby, que se hizo famoso en 1913, que inundó las redacciones de los periódicos noruegues con profecías de la futura catástrofe, hasta el punto de aburrir a todo el mundo con sus artículos. Pero un año después tuvieron que darle la razón al estallar la guerra europea.

Al morir ha dejado, entre otras profecías, una que debe cumplirse en 1953. Ese año los ejércitos ruso y francés atacarán a Suecia y Noruega. Rusia conquistará la parte septentrional de Escandinavia, mientras que los barcos aéreos y los aeroplanos franceses destruirán varias ciudades de Noruega.

Estas profecías han causado gran impresión, pero han encontrado pocos creyentes.

LA ESTACION VATICANO

Una vez solucionada la cuestión romana, el Padre Santo podrá utilizar nuevamente su estación de ferrocarril, en la que se están ahora haciendo reparaciones, y se volverá a abrir la salida por el muro del Vaticano, que hasta ahora estaba cerrada.

EL HOMBRE MAS VIEJO DEL MUNDO

Lo es indudablemente un anciano que vive en la aldea rusa Lotl, se llama Nicolás Sfkovski y nació en 1782. Cuenta, por consiguiente, ciento cuarenta y siete años.

Ecos de sociedad

VIAJERO

Para San Pedro ha marchado el secretario don José Alvarez de Figueroa.

Se encuentra enfermo, aunque no de gravedad, el aventajado estudiante, amigo nuestro, don Aniceto Rebollo Bueno.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

FUNERARIA CORREA

Felipe Checa, 56 BADAJOS

Juan Montaña

POMPAS FUNEBRES

Salmerón, 10 Teléfono, 557

Arriendo

pasto, labor y fruto de bellotas as dehesas "Tesorero" y "Espa ragalejo", con cortijos, excelentes abrevaderos, y en las proximidades de Badajoz, por carretera.

Para informes y condiciones, con don Manuel Cejuela, calle Orfila, 6, en Madrid; o en esta capital, con don Mariano Lario, calle Meléndez Valdés, 57.

SE VENDE

Tren de trilla Clayton, seminuevo, en inmejorables condiciones. Diríjanse a don Manuel Gómez Castaño, Olivenza.

CORREO EXTREMEÑO

se vende en Madrid

En el kiosco de "El Debate", calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

En el kiosco instalado frente al teatro de Apolo.

En el kiosco de "El Liberal", en la puerta del Sol.

Si va a Madrid y le interesa saber de la patria chica, no deje de comprar CORREO EXTREMEÑO en cualquiera de los tres kioscos.

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

Impresión del mercado de Barcelona

No se registra la menor variación en este mercado de trigo nacional.

Las existencias en plaza son regulares, y por lo tanto, los labradores no se muestran interesados en comprar...

La preferencia de los compradores está fijada en las clases blancas y de buen rendimiento...

También gozan de relativa demanda, como a clases de rendimiento, ciertas procedencias de Aragón y Navarra...

Se mantienen a las 53 pesetas y se operan los trigos de Huesca, Jaca, Navarra, Sadaba, Biota, etcétera...

Se mantiene la tasa de la intervenida a las 67 pesetas, y extraordinariamente tenemos a fabricante que la cede hasta 66'50 pesetas...

DESPOJOS.—Ha mejorado la disposición compradora para estos géneros, así como en semanas anteriores era casi nula.

De todos modos hay que pensar que conviene aumentar el consumo, lo cual es obra de muchos días; veremos si ahora que se halla libre nuevamente la entrada del maíz...

Se han anotado comidillas a 25 y 27 pesetas; moyuelos, de 28 a 29; cuartas, de 30 a 31; finas, a 31'50 y 32'50, y tercerillas, a 38, todo por 100 kilos con saco sobre vagón origen...

CEBADAS.—La baja del maíz influye en este cereal, notándose menos demanda.

Con Extremadura se ha podido operar a 39 pesetas, y con las regionales ofrecen a 44'50 sobre vagón Barcelona...

AVENAS.—Con Extremadura se ha operado a 37 pesetas con tendencia firme, y con la Mancha se ha operado a 37'50 sobre vagón origen.

YEROS.—Por la dificultad de ventas a 38 pesetas, hay quien cede hasta 37'50 pesetas, pero la demanda es muy escasa y apenas se opera.

TITOS.—Precios igual, a 37'50 pesetas sobre vagón origen, según muestra, esperando arribos extranjeros de precios más bajos.

HABAS.—Los teneadores de Extremadura, en vista de las últimas operaciones, pretenden conseguir a 39 pesetas, pero aquí no hay comprador a más de 38'50, debido a la importación extranjera que se viene haciendo.

VEZAS.—Siguen en baja, cotizando esta semana a 38 pesetas FOB Málaga, y para origen puede indicarse como probable de 36'50

Desde Los Santos El farmacéutico don Antonio Carrasco Lemus da una conferencia

La procesión del Domingo de Ramos.—Varias notas de sociedad

Verificóse la procesión de los ramos con asistencia de las autoridades civiles, militares, judiciales y maestros nacionales, que resultó muy lucida.

El domingo de Ramos recibieron a Dios los niños de la primera comunión de uno y otro sexo, dirigiéndoles una plática breve y sentida el reverendo padre redentorista Julio Pinedo.

Por la tarde todos los niños, en solemne procesión, llevaron a hombros las imágenes del Niño Jesús y de la Purísima hasta el santuario de Nuestra Señora de la Estrella, volviendo de nuevo a la parroquia.

CONFERENCIA

En la noche del sábado pasado dió su anunciada conferencia el farmacéutico don Antonio Carrasco Lemus.

Versó sobre el tema "La salud".

De manera sencilla y elocuente el orador expone cómo se pueden adquirir diferentes enfermedades y también cómo se pueden evitar algunas de ellas.

Habló de los medios profilácticos que se pueden poner en práctica, por estar éstos al alcance de todos.

Dedicó un canto a la salud y dijo que la felicidad terrena estaba en poseer salud y constituir un pueblo fuerte, como medio seguro de formar individuos cultos y llenos de ideales.

Recomendó con eficacia la adquisición de una buena cultura si se quiere triunfar en el orden de higiene y mejora de sanidad, y auguró la grandeza de nuestro pueblo de seguir estos caminos.

Al final fué muy aplaudido y felicitado por los señores que llenaban el salón.

VIAJEROS

Hemos saludado a don Juan Murillo de su regreso del campo. —Se encuentra entre nosotros don Rafael González y su señora.

a 37, según estaciones y muestras.

MANIOK.—Ofrecen harina de Maniok a 32'50 pesetas sobre carro almacén Barcelona; podemos facilitar muestra.

ALUBIAS.—El mercado sigue firme y para clases de Castilla se cotizan de 140 a 142 pesetas, según muestra sobre vagón origen.

VINOLAS

INDICADOR DE ACTIVIDADES

MEDICOS

MARCEL Albarrán.—Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Generalita de 12 a 2.—Ramón Albarrán, 14.—Badajoz.

DOCTORES Vargas. Medicina general y ojos. Análisis clínicos. Rayos X. Mártires, 43. Almendralejo.

SR. RAFAEL Gil González. Especialista en partes y matriz.—Profesor del Instituto Rubio. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Santa Ana, 9. Badajoz.

JUAN Durán Sánchez. Médico Militar.—Medicina general, piel y sexuales.—Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6. Santa Ana, 9. Badajoz.

SR. LEJO García González.—Profesor del Instituto Rubio.—Especialidad en garganta, nariz y oídos.—Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7.—Mártires, 22 y 24.

Desde Almendralejo Una entrevista con el escultor señor Trujillo

En los salones de espectáculos debe prohibirse fumar

Un modelador de rancio estilo un artista de modestia singularísima, se oculta, se esconde, temeroso a la crítica, bajo un rótulo estampado en la fachada de su casa. "Trujillo", marmolista. Con estas expresiones intenta borrar su personalidad artística, queriendo pasar desapercibido el aventajado emulo de Benlliure; mas es inútil su tendencia a la misantropía, pues para la curiosidad inquisitiva del cronista nada puede escapar, y mucho menos cuando ya la fama lanzada en nuestros ambientes la voz sonora de la divulgación.

Conocemos trabajos de Trujillo, y para juzgarlos únicamente hemos de expresar que tales trabajos han merecido el altísimo honor de ser juzgados con las siguientes expresiones: ¿esto? ¿esto no es de Trujillo!

La Humanidad se manifiesta casi siempre en contra de todo aquel que se revela como algo extraordinario; siempre, sin raras excepciones, se coloca frente al luchador que con su talento va abriendo horizontes de luz en las tenebrosidades de lo vulgar, que tanto abunda. La Humanidad es la barrera que encuentra a su paso, como obstáculo invulnerable, el que pretende medrar con la ayuda de sus esfuerzos.

Evaristo Trujillo es un artista en su profesión de marmolista, pero en el ejercicio de su profesión no

AGRADECIDOS

Agradecemos el besalamano que nos ha enviado el jefe de la delegación del Banco Español de Crédito de ésta don Ragüel Martín Álvarez y correspondemos a su ofrecimiento.

Hemos recibido un atento estrechamano de don Emiliano Álvarez Carballo, en el que nos comunica su establecimiento en ésta como médico, ofreciéndonos sus servicios.

Agradecemos mucho tal distinción y deseamos a tan distinguido joven muchos triunfos en su carrera.

CORRESPONSAL

AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL Banco Hipotecario de España. Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas. Amortizables de cinco a cincuenta años. Interés anual 5'25 por 100. Informes y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo de Rodolfo López Gosálvez INGENIERO AGRÓNOMO. Meléndez Valdez, 26. BADAJOZ

Granja Avícola María de las Mercedes. Huevos para incubar, procedentes de gallinas de alta puesta, seleccionadas con nidales registradores. (130 a 190 huevos en su primer año de puesta). Gallitos de tres y seis meses. Gallinas y gallos reproductores. Huevos frescos para el consumo. Razas en explotación: Castellana negra, Prat leonada y Leghorn blanca. Para pedidos y precios dirigirse a su director propietario DON RAFAEL TRUJILLO CAMPOS, Romero de Castilla, 26, bajo. BADAJOZ

Desde Almendralejo Concurso para erigir en la isla de Santo Domingo un faro a Colón

Organizado por la Unión Panamericana se celebrará un concurso entre arquitectos de todos los países, que a él deseen presentar sus proyectos, para erigir en la isla de Santo Domingo un faro monumental, que llevará el nombre del glorioso navegante español Cristóbal Colón.

Este concurso constará de dos fases; la primera se celebrará en Madrid en la segunda quincena del próximo mes de abril, y consistirá en exponer los trabajos que se reciban y elegir entre ellos, por un jurado internacional que a este efecto se reunirá en la corte, los diez que hayan de pasar a la segunda y última fase, que tendrá lugar en Río Janeiro.

Los premios que ofrece la Unión Panamericana son los siguientes: Para el proyecto que en definitiva se acepte en Río Janeiro, un premio de un millón de pesetas, y dos mil dólares para cada uno de los diez que se seleccionen en España.

El interés del tema propuesto y la significación de nuestra patria en este Certamen internacional, que ha determinado a la Unión Panamericana a celebrar en Madrid la reunión del Jurado y la Exposición de los anteproyectos, hace esperar el éxito de la aportación de los españoles, digna, seguramente, de la tradición y el perfeccionamiento técnico de nuestra arquitectura.

Deseoso el Gobierno de estimular esta aportación española, ha acordado incoar la tramitación de un crédito extraordinario para otorgar un premio de 10.000 y dos de 5.000 a los mejores trabajos de nuestros arquitectos que no sean clasificados por el Jurado internacional entre los diez primeros premios.

El plazo de presentación de trabajos terminará el 1.º del mes de abril próximo. Por haberse limitado el concurso en este primer grado a una colección de ideas, puesto que "se trata de obtener diseños libres de mayor originalidad y fuerza, sin importar la forma en que sean presentados", es de esperar que los arquitectos españoles que aún no lo hubieren decidido, tengan posibilidad de concurrir. No obstante, el Comité organizador nombrado por el Gobierno de Su Majestad gestiona una prórroga para prevenir los retrasos ajenos a la voluntad de los concursantes.

El Comité organizador confía en que será numerosa la presentación en España en este Certamen, e invita a los arquitectos nacionales a que envíen sus proyectos dirigidos a la casa Viuda de Macarrón, Jovellanos, 2, Madrid.

CINEMATOGRAFIA

La noche del lunes se pasó, en el teatro Carolina Coronado, el siguiente programa en las dos secciones: "Alarma", película cómica, y la superproducción en seis partes que lleva por título "La huerfanita millonaria".

Nota.—En las salas de espectáculos debe prohibirse, de manera radical, la costumbre de fumar, y el público mismo debe exigir se habilite en el teatro un salón para fumadores. Dicen muy bien en favor de la higiene los receptáculos que es obligatorio colocar en todos los locales públicos. No se debe escupir en el suelo.

FRANSIS

Granja Avícola "EL ALMENDRAL", OLIVA DE PLASENCIA (Cáceres). HUEVOS PARA INCUBAR POLLUELOS DE UN DÍA

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

ANUNCIOS BREVES

COMPRAS

COMPRARIA coche, dos o tres plazas, en buen estado. Ofertas a don José María Caballero. Fábrica de jabones y extracción de aceite de orujo Nuestra Señora de los Remedios. Castuera (Badajoz).

VENTAS

SE vende la llamada «Huerta del Cura», situada cerca del Vivero. Razón; Ramón Albarrán, núm. 6.

SE vende tren de trilla «Ruston» seminuevo, en buenas condiciones. También se vende empacadora de paja, buena marca. Facilidades de pago. Informará F. Sardiña. Santa Lucía, 14, segundo.—Badajoz.

VARIOS

Con esta casa no hay quien compita en toda clase de instalaciones eléctricas. Pidan precios y se convencerán. Precios y presupuestos gratis. Exposición Solis.

FERNANDO Ponte. Fábrica de baldosines. Artículos sanitarios en general, azulejos y materiales de construcción. Exposición: Palacio, 25. Almendralejo.

UNICA casa en Extremadura para la construcción y reparación de carrocerías de automóviles y carruajes de lujo.—Felipe Chica, 57.—Ante de A. Serr, Badajoz.

ZACARIAS González Calleja, marmolista, Cantos Molina, 19. Arte en lápidas. Especialidad en trabajos de caligrafía. San Vicente de Alcántara (Badajoz).

LA Favorita. Confeitería y pastelería. Clases superiores, postres selectos. Miguel Sarrión. Groizard, 23. Don Benito.

BISUTERIA. Perfumería. Juguetes. Abanicos. Caprichos.—LA LUZ.

CENTRAL eléctrica de Don Benito y Villanueva de la Serena (S. A.). Don Benito (Badajoz). Fábrica de harinas sistema Daverio.

UNICA casa en Extremadura para la construcción y reparación de carrocerías de automóviles y carruajes de lujo.—Felipe Chica, 57.—Ante de A. Serr, Badajoz.

ZACARIAS González Calleja, marmolista, Cantos Molina, 19. Arte en lápidas. Especialidad en trabajos de caligrafía. San Vicente de Alcántara (Badajoz).

DESTINOS públicos para licenciados de veintiuno a cuarenta y seis años; con más de 5 meses de servicio sueldo, de 30 a 90 duros mes; sin examen; de plantilla. Tramitan expediente sargentos licenciados, competente y autorizados. Acudir urgente a C. Informativo. Toledo, 138, principal 4. Madrid. Remitar sello, si no no podemos contestar.

FABRICA de muebles. Talleres electromecánicos de carpintería, ebanistería y sommieros José Teixeira Don Benito.

TODO a 0,95. Secciones permanentes.—LA LUZ.

VICENTE Sanz Diéguez. Almacén de tripas secas. Clases superiores y calibradas exactas. Don Benito (Badajoz).

Dolencias del estómago. MAGNESIA "ROLY", Cura la hiperclorhidria

Juan Morcillo Tena. Escultor-Decorador. Decorado de fachadas interiores de edificios y templos en cemento y escayola. Estucos, empapelados imitación de cueros y sedas. PROYECTOS Y PRESUPUESTOS. Estudio y Taller: Manzanao, núm. 10.—Teléfono 10. Villanueva de la Serena

Gran taller de modista MANUELA ADAME. Ex maestra de "La Granadina" Confecciones de señora última novedades. Economía. — Finura. — Distinción. Donoso Cortés, 15, pral.-Badajo (Antes Comedias)

INFORMACIONES TELEFONICAS

En San Luis de los Franceses

POR TELEFONO

La obra constitucional

Opiniones sobre el vuelo del "Jesús del Gran Poder,,

Madrid.—El jefe de los servicios de Aviación, coronel Kindelán, al recibir las primeras noticias de la llegada de Jiménez e Iglesias a Bama, se lo comunicó a su majestad el Rey, que ya había manifestado anteriormente deseos de conocer el resultado del raid.

LO QUE DICE EL TENIENTE CORONEL HERRERA

Madrid.—El teniente coronel Herrera, hablando con los periodistas, les manifestó que a los capitanes Jiménez e Iglesias les han faltado 600 kilómetros para batir el record de distancia.

No quiere decir esto que el "Jesús del Gran Poder" haya volado únicamente los kilómetros que se señalan como totalidad del recorrido, porque por lo visto han tenido que encontrar vientos contrarios que les ha obligado a desviarse de la línea recta.

Los aviadores deben de haber recorrido 7.120 kilómetros, según los datos que han llegado a Madrid.

El vuelo de Jiménez e Iglesias ocupa hoy el segundo lugar de los realizados hasta ahora en el mundo.

LO QUE DICE RUIZ DE ALDA

Madrid.—También se han entrevistado los periodistas con Ruiz de Alda, el cual les manifestó que estaba muy satisfecho del resultado del vuelo realizado por Jiménez e Iglesias, que son aviadores muy intrépidos y están muy bien preparados.

Agregó que aunque este tiempo es bueno, mejor hubiera sido la una de febrero.

Desde luego, se puede dar como segura la noticia de que la falta de gasolina ha motivado el aterrizaje del "Jesús del Gran Poder" en Bahía y le haya imposibilitado llegar a Río Janeiro.

EN EL AERODROMO DE CUATRO VIENTOS

Madrid.—En el aeródromo de Cuatro Vientos ha existido durante todo el día gran animación. Numerosos aviadores esperaban la recepción de noticias y comentaban las posibilidades de obtener el deseado éxito.

LO QUE DICE EL CONDE DE SAN LUIS

Madrid.—El conde de San Luis, habiéndolo con los periodistas, dijo que conaba en que Jiménez e Iglesias llegarían a Río Janeiro.

DATOS METEOROLOGICOS

Madrid.—El comandante Mesguer, que ha venido recibiendo los datos meteorológicos, ha manifestado a los periodistas que en las costas observaron los aviadores la presencia de los vientos ausos, y por lo tanto, contrarios.

También señalaron vientos flojos hacia cola, lo que motivaba a disminuir la velocidad.

EXPECTACION EN MADRID

Madrid.—Durante todo el día de hoy ha reinado gran expectación en todo Madrid, y el joven rue grande al conocerse la noticia por las carteleras de los periódicos y pizarras colocadas en los cafes centricos.

LA ENFERMEDAD DE JIMENEZ

Madrid.—Comunican de Río Janeiro que el motivo de la intensa fiebre que padece el capitán Jiménez es un forúnculo que comenzó a iniciarse en Sevilla y que tal vez a causa del aire y del sol se le ha irritado, presentándose un núcleo purulento que necesitará tal vez una ligera intervención quirúrgica.

Por esta causa el viaje se retrasará dos o tres días, en que los aviadores continuarán su ruta por las demás Repúblicas americanas.

PRÉSTAMOS

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España.—Pagos fáciles de interés y capital por medio de la amortización.—Tiempo, de cinco a cincuenta años; no obstante, aunque el préstamo esté hecho por largo plazo, puede cancelarse pasado el quinto año.

CLEMENTE A. GALLARDO

Procurador y corredor de comercio colegiado. MÉRIDA (Badajoz)

CÉDULAS HIPOTECARIAS.—El mismo Agente se encarga de proporcionar la compra de cédulas del Banco Hipotecario de España, que son de la mayor garantía y producen buen interés.

El Banco Hipotecario de España anticipa, en general, hasta el 90 por 100 del valor de sus cédulas en concepto de préstamo, cobrando un interés muy módico de la cantidad que anticipa.

Dice Yanguas que quedará ultimada en el mes de mayo y será remitida al Gobierno para su estudio

El Gabinete de Censura facilita una interesante nota oficiosa

Madrid.—Yanguas, hablando con los periodistas, les ha manifestado que la obra constitucional la dará por terminada la Sección correspondiente de la Asamblea en el mes de mayo.

En esta fecha la entregará al Gobierno para que la modifique si lo cree conveniente.

Después la devolverá a la Asamblea para que ésta pueda someterla a la discusión y aprobación en los plenos.

NOTA OFICIOSA

Madrid.—El jefe de Información y Censura ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

"El "Corriere della Sera" del día 19 publicó una entrevista de su corresponsal especial con el presidente del Consejo de ministros. Empieza dando una descripción de lo que es el palacio de Buenavista y de la habitación donde le recibe el general, el cual dice que desde que tomó el Poder hasta ahora tiene los cabellos un poco más blancos y está algo más grueso, pero según sus intimos, la actividad del mismo sigue siendo vertiginosa. Como siempre, se acuesta tarde, se levanta temprano, tiene una enorme asiduidad para el trabajo y acude con presteza a todos los actos oficiales y de sociedad, sin dejar de tomar la pluma como periodista cuando el caso lo requiere.

Dice que ha entendido perfectamente las preguntas que le ha dirigido en italiano, manifestando primeramente que los tumultos estudiantiles están completamente terminados y que han quedado siempre en la superficie, sin que ningún peligro serio haya amenazado al país. Naturalmente que algunos hechos desagradables se han producido, como por ejemplo la oscilación de la moneda y la disminución momentánea del turismo a consecuencia de la estúpida agitación estudiantil, como consecuencia de las maniobras de instigadores y pescadores en aguas turbias; pero ello no importa; ya verán en mayo y en junio cómo no se podrá decir en el extranjero que en Madrid se diezman las personas en la calle.

Trata luego de la Unión Patriótica y de la Confederación General del Trabajo; sobre ésta dice que las relaciones del Gobierno con ella son óptimas, porque ha sido el primero en tener en cuenta los legítimos intereses de las clases trabajadoras. Por eso las masas de obreros están tranquilas y trabajan. Por otro lado, la Banca, la Industria y los grupos económicos y financieros han demostrado su apoyo al Gobierno y hasta quieren hacer una demostración pública en tal sentido. La Unión Patriótica, dice el general, no es fascio ni algo que se le parezca a esto, sino la reunión de todas las personas que han pensado que era necesario un nuevo régimen. La Unión Patriótica es una fuerza a disposición del orden público y la paz social y una unión moral para el Gobierno. Lo que puede parecerse más al fascio son los somatenes, que no es más que una unión de gente honesta y armada para la defensa del Gobierno y del orden, pero no suman en España más de 120.000.

El dictador no cree ni remotamente que pueda presentarse el peligro de que esta fuerza armada pudiera ser un instrumento que se pusiera en desacuerdo con el Gobierno y favoreciese a sus enemigos, porque saben bien que si subiese nuevamente al Poder alguno de los antiguos hombres políticos, el pueblo lo echaría irremisiblemente.

A continuación el general dedica grandes elogios a la figura de Mussolini, haciendo notar al propio tiempo las dificultades entre la obra suya y la de aquél. Mussolini crea un Estado nuevo y unas instituciones completamente nuevas; en cambio en España, cuando termine la Dictadura, no habrá nada cambiado en sus fundamentos; lo que se cambiarán serán los métodos y los hombres, habrá más orden, más honestidad, más deseos de trabajar y mejor desarrollo económico y financiero.

Los enemigos de la Dictadura esperan que ésta se derrumbe pronto; pero se engañan, pues el país es favorable a aquélla y estaba, además, hartado del viejo sistema, aparte de que el renacimiento de la nación es perfectamente comparable bajo este régimen, a ojos cerrados. Todos reconocen que somos buenos y que gobernamos con dulzura y moderación. Hemos dado dos amnistías y un indulto, puesto en vigor un nuevo Código penal, pero la Dictadura no ha de ser eterna. Nosotros no queremos crear ningún órgano de sucesión, pues el nuevo Gobierno ha de ser el que el Rey y la nación indiquen, según las nuevas normas constitucionales que están elaborando una Cámara única, con un tercio de candidatos de sufragio universal, un tercio elegido por las Corporaciones y otro tercio designado por el Rey y por el Estado.

Preside el infante don Jaime, en representación del Rey, los funerales por el mariscal Foch

Madrid.—En la iglesia de San Luis de los Franceses se han celebrado solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del mariscal Foch.

En representación de su majestad el Rey asistió el infante don Jaime, que llegó al templo en carroza de Palacio y escoltado por una sección de la Escolta Real. Asistieron el embajador de Francia, el ministro del Ejército, diplomáticos, aristócratas, autoridades militares y personalidades. Rindió honores una compañía del regimiento del Rey.

LLEGADA DE TURISTAS

Cádiz.—En el trasatlántico "Nueva York" han llegado 270 turistas ingleses y americanos, que marcharon a Sevilla para presenciar el desfile de las Cofradías y regresarán esta noche a Cádiz.

EN UN ATAQUE DE LOCURA MATA A SU MUJER

Málaga.—Francisco Montero clavó un puñal en el pecho a su mujer mientras ésta dormía. Una hija que despertó, tuvo la serenidad suficiente para desarmar a su padre, quien le dijo: "Ya la maté, y ahora, vete con tu abuela."

Una manifestación

Se hace entrega al gobernador de Cádiz del escrito de adhesión de esta capital al marqués de Estella

Cádiz.—Como se había anunciado, celebróse esta mañana una manifestación de adhesión al Gobierno.

Los manifestantes se dirigieron al Gobierno civil para entregar al gobernador un manifiesto de adhesión al actual Gobierno.

MATA A SU MUJER

Valencia.—La esposa del agente de Policía José Comas había denunciado al comisario que su esposo tenía perturbadas las facultades mentales y temía, si no tomaban las debidas precauciones, que la matara. Ayer, y cuando aún no había dado tiempo de adoptar las medidas necesarias, José Comas disparó el revólver contra su esposa, matándola.

REGRESO DEL JUZGADO

Béjar.—Ha regresado el Juzgado de instrucción, que había ido a practicar las diligencias necesarias por la muerte del pastor Raimundo González.

El cadáver presentaba diversas heridas y la causa de la muerte se debe a discordias habidas entre pastores.

UN COMENTARIO DE "EL DEBATE"

Madrid.—"El Debate", comentando la nota del marqués de Estella, dice que esa impaciencia de los que desean que se vaya el general Primo de Rivera no significa más que el deseo de que la Dictadura abandone el Poder con el mismo prestigio que lo tomó.

EL CONGRESO DE CIUDADES

Barcelona.—Han llegado 300 miembros del Congreso internacional de Ciudades.

AL CAMPO

Madrid.—Mañana marchará al campo el ministro de Instrucción pública, Callejo.

LA REINA DE RUMANIA

Madrid.—La Reina de Rumania llegará mañana a Madrid. Permanecerá una semana en la corte y visitará después Sanlúcar de Barrameda, Sevilla y Barcelona.

HERIDO GRAVE

Casariqui.—El soldado Francisco Carrasco al descender del tren cayó sobre un poste próximo a la vía, produciéndose una herida de importancia.

EL ASCENSO DEL TENIENTE CORONEL VARELA

San Fernando.—Con motivo del ascenso a coronel de Varela, está recibiendo numerosas felicitaciones.

LA ESCUADRA INGLESA

Algeciras.—Ha fondeado en este puerto la escuadra inglesa del Atlántico y del Mediterráneo.

RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO

Barcelona.—En el Ayuntamiento se ha celebrado solemne recepción en honor de los congresistas. La banda de música dió un concierto.

LLEGADA DE HIPOLITO LAZARO

Sevilla.—Ha llegado el tenor Hipólito Lázaro, que cantará en la Catedral el "Miserere".

LOS PRINCIPES DE SAJONIA

Sevilla.—Para visitar la Exposición han llegado los príncipes de Sajonia, que fueron cumplimentados por las autoridades.

TUNNEY REGALA MIL DOLARES A VALLEJO

Sevilla.—El boxeador Tunney, que se encuentra en esta capital, ha visitado las obras de la Exposición.

Sus amigos le invitaron a una fiesta de cante flamenco, en la que tomó parte Vallejo.

Tunney, entusiasmado por el cante de Vallejo, le regaló mil dólares.

NO BOXEARA MAS

Sevilla.—Tunney ha manifestado a los periodistas que no boxeará más.

Hablando de Paulino Uzcudun ha dicho que es un enemigo temible y probablemente será el campeón del mundo.

Asistirá a las corridas de toros y a una encerrona en honor del boxeador ha organizado Algabeño. Tunney es muy aficionado a los toros y permanecerá en Sevilla una temporada.

ESTE NUMERO HA SIDO VI-

SIADO POR LA CENSURA

LA EQUITATIVA Fundación Rosillo. Domicilio y oficinas: ALCALÁ, 71 (Edificio de su propiedad) MADRID. Seguros sobre la vida, Incendio, Robo, Invasión. Seguros contra incendios. Individuales y grupos. Muebles, Inmuebles y cosechas. Cifras del último balance y distribución del beneficio.

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Firma de Gobernación

Se ha firmado una combinación de gobernadores civiles que afecta a Murcia y Castellón

Madrid. Ha sido nombrado gobernador civil de Murcia don José María Castillo, que lo era de Castellón.

Idem gobernador civil de Castellón a don Raimundo Hita, coronel de Infantería en situación de reserva.

Nombrando jefe de administración de tercera clase al secretario del Gobierno civil de Huesca don Pablo Castro.

Concediendo la nacionalidad española a varios súbditos extranjeros.

DESPACHO CON EL PRESIDENTE

Madrid.—Despacharon con el presidente el ministro de la Gobernación y director general de Marruecos.

VISITA AL MARQUES DE ESTELLA

Madrid.—Fue cumplimentado el jefe del Gobierno por la Comisaría regia de la Universidad Central, presidida por el catedrático de la Universidad de Zaragoza, don Inocencio Jiménez.

Hizo la presentación el ministro de Instrucción pública, señor Callejo.

FIRMA DE HACIENDA

Madrid.—Se han firmado, entre otros decretos del Ministerio de Hacienda, los siguientes:

Resolviendo el concurso para la adjudicación del Banco Exterior de España.

Adquisición de varias básculas para Aduanas.

Varios nombramientos de jefes de Administración.

EN INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—La Comisaría regia de la Universidad Central estuvo esta mañana en el Ministerio de Instrucción pública para cumplimentar a Callejo.

EL RAID MADRID-GUINEA

Madrid.—El aparato en que los aviadores Barberán y González Gil realizarán el raid Madrid-Guinea está al terminarse.

LLEGADA DEL PRESIDENTE Y DE LOS MINISTROS

Barcelona.—Se espera la llegada del presidente del Gobierno y de los ministros de Hacienda y Trabajo.

El general Primo de Rivera clausurará el Congreso de Ciudad.

TOMA DE POSESION

Barcelona.—El gobernador civil ha dado esta tarde posesión al conde de Caralt de su nuevo cargo de inspector regional de Enseñanza.

LLEGADA DEL GENERAL SANJURJO

Barcelona.—Procedente de Valencia ha llegado el general Sanjurjo, que fue cumplimentado por las autoridades.

DETENCION DE UN RATERO

Barcelona.—La Policía ha detenido a José González, autor de un robo de 4.000 pesetas al parroco de la iglesia de San Antonio.

LE ROBA LA CARTERA Y LE PIDE QUE SEA PADRINO DE SU BODA

Barcelona.—El domingo pasado un ratero robó a un redactor de deportes la cartera, que contenía documentos y varios billetes.

El ratero al día siguiente envió la cartera al periodista, diciéndole que le enviaba los documentos, pero no el dinero, porque le hacía falta para casarse, y le rogaba que aceptara la invitación de apadrinarle en su boda.

LA VUELTA ALREDEDOR DEL MUNDO

Madrid.—El aparato en el que Franco dará la vuelta al mundo es del tipo del "Plus Ultra" y se construye actualmente en los talleres de Cádiz.

Es deseo que este aparato, al igual que el "Jesús del Gran Poder", sea de construcción española.

Entierro del mariscal Foch

Con gran solemnidad se han celebrado los funerales del mariscal, asistiendo numeroso público

Recibe sepultura en los Inválidos, y Poincaré pronuncia un discurso elogiando las dotes del ex generalísimo de las tropas aliadas

UN CENTENAR DE HERIDOS EN UN COMBATE DE BOXEO

París.—Se han celebrado solemnes funerales por el eterno descanso del alma del mariscal Foch.

La catedral de Notre Dame lucía en la fachada colgaduras negras.

Las baterías, con intervalos de un minuto, hicieron las salvas de ordenanza.

La muchedumbre ocupaba las naves de la Catedral.

El príncipe de Gales estaba muy afectado, y el presidente de la República, que a pesar de estar enfermo quiso asistir a los funerales, se tuvo que retirar a su domicilio, entrándose en cama.

El féretro fue colocado en un armón de Artillería, presidiendo el clero, a cuya cabeza iba el cardenal Dubois.

Asistió el Gobierno en pleno, senadores, diputados, ex-combatientes, comisiones extranjeras, personalidades, Cuerpo diplomático, etc.

El cadáver recibió sepultura en los Inválidos.

Poincaré pronunció un discurso diciendo que el duelo de Francia es el duelo del mundo.

El mariscal Foch tenía valor, ingenio, bondad, y su única misión fue obedecer y la recompensa el deber cumplido.

ESTELLA A BARCELONA

Madrid.—Esta noche han marchado a Barcelona el presidente del Gobierno, acompañado de los ministros de Hacienda y de Trabajo.

LOS CONGRESISTAS DEL INTERNACIONAL DE CIUDADES

Barcelona.—Entre los representantes de Ayuntamientos que han llegado a esta capital para asistir a la sesión de clausura del IV Congreso internacional de Ciudades figuran los de Ecuador y Guayaquil.

LA DISOLUCION DE LA DIETA DE SAJONIA

Dresde.—El Gobierno sajón ha examinado, en reunión celebrada hoy, la situación creada por la anulación de las elecciones para la Dieta en 31 de octubre del pasado año.

La impresión general es que el Gobierno de Sajonia adoptará en breve medidas encaminadas a la celebración de nuevas elecciones, que, probablemente, se verificarán el día 12 de mayo próximo.

UNA JOVEN SE AHORCA EN VISPERAS DE CONTRAER MATRIMONIO

Ciudad Rodrigo.—En el pueblo de Alameda del Gardón, Alicia García González, de veinte años, próxima a contraer matrimonio, puso fin a su vida ahorcándose en su domicilio la noche del 22 al regresar a su casa de comprar vino.

En la ropa se le hallaron dos cartas escritas exponiendo los motivos.

CHICAGO.—En el encuentro entre el boxeador negro Thompson y el blanco Fiel, dos espectadores discutieron sobre cuál de los boxeadores había de ganar.

Venció el blanco y entonces los dos espectadores, que eran de distinta raza, se acometieron a tiros y palos.

Los demás espectadores tomaron también parte en la contienda, resultando más de un centenar de heridos.

LA NOTA DE ESTELLA Y LA PRENSA FRANCESA

París.—La Prensa francesa, comentando la nota del marqués de Estella, expresa su confianza de que el Rey ha de elegir un presidente que cuente con la simpatía de los militares y del elemento civil.

Sevilla.—Han comenzado hoy las procesiones de Semana Santa, saliendo a la calle las Cofradías del Cristo de la Agonía, de la Virgen de los Dolores y otras.

En las calles, gran animación. Continúan llegando trenes abarrotados de viajeros para presenciar las procesiones y asistir a las corridas de toros.

LAS COFRADIAS

Sevilla.—Han comenzado hoy las procesiones de Semana Santa, saliendo a la calle las Cofradías del Cristo de la Agonía, de la Virgen de los Dolores y otras.

En las calles, gran animación. Continúan llegando trenes abarrotados de viajeros para presenciar las procesiones y asistir a las corridas de toros.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

ALMACENES LAS TRES CAMPANAS

HABIENDO sido nombrados proveedores de la Cooperativa del Ministerio del Ejército, por reciente acuerdo, tenemos el honor de ponerlo en conocimiento del elemento militar de la plaza y provincia anunciando, a la vez, que próximamente será implantado el sistema de venta en armonía con la misión que nos ha confiado la Cooperativa, al ser tenidas en cuenta por su digna Dirección la importancia y seriedad de nuestros Almacenes, el enorme surtido de que disponemos en todo momento y los ventajosos precios de venta que tan alto han puesto en todas partes nuestro nombre comercial.

LE ROGAMOS PRESTE LA DEBIDA ATENCION A LA CARTA QUE EN BREVE RECIBIRA DANDOLE A CONOCER LAS CONDICIONES DE VENTA, YA QUE TENEMOS LA SEGURIDAD DE QUE HA DE RESULTARLE MUY PROVECHOSO.

Almacenes LAS TRES CAMPANAS

Plaza de la Soledad, 3 y 4.

Entrada libre

ALMACEN DE ARMAS

Efectos de caza, campo, viaje y sport

Gramófonos y discos :- Cartucherías y pólvoras

ARTÍCULOS SANITARIOS

Bañeras, lavabos, inodoros, bidé, azulejos y accesorios para cuartos de baño

GENARO DONCEL

BADAJOS

Tubería de cemento centrifugado S. T. A. C. para conducciones de aguas, desagües y saneamientos.

Lo más barato y más consistente

Construcciones & Montajes

Moreno Nieto, 10 SOCIEDAD LIMITADA Badajoz

Cementos, pesos, azulejos y materiales de construcción.

PIAZZA HERMANOS

SEVILLA

Fábrica de pianos y armonios :- La mejor y más antigua fábrica de España :- Autopianos, pianos, armonios, gramófonos, discos, música impresa, instrumentos, accesorios, etcétera :- Ventas al contado y a plazos

Sucursal en Badajoz: Echegaray, núm. 31.—Teléfono 233

LA GUERRERA DEL AVIADOR TAULER, HALLADA EN EL MAR

Melilla.—Se ha recibido el envoltorio encontrado por los tripulantes del pesquero "San Francisco" entre las islas Haviyas y Cabo Fegal.

No ha sido enviado todavía a Palma de Mallorca, donde, como es sabido, reside la familia del capitán Tauler, uno de los tripulantes del "Dornier número 8", desaparecido hace meses.

Al referido capitán pertenece la documentación hallada.

En la Jefatura de esta circunscripción se ha recibido una comunicación de nuestro cónsul en Orán, en la cual éste expresa la extrañeza que le ha producido el hecho de que los documentos de identidad de Tauler y el billete de 25 pesetas que contenía el envoltorio estén en perfecto estado después de permanecer en el agua cerca de tres meses.

Parece más bien, según la opinión del referido cónsul, que hubiesen sido arrojados al agua momentos antes del hallazgo. Esta circunstancia le hace abrigar determinadas sospechas que quiere hacer llegar hasta las autoridades competentes.

Dice también que ha ordenado que se realicen indagaciones en aquellos contornos y que sean interrogados los pescadores que entregaron el envoltorio con la guerrera y los documentos expresados, como asimismo otros moros de la costa, para poner en claro las circunstancias del hallazgo. El envoltorio contenía también un gorro militar.

Estas nuevas noticias han causado en Melilla, donde se siguen con ansiedad cuantos informes se relacionan con el misterioso suceso, verdadera sensación, y afirman la posibilidad de que el hallazgo facilite una pista cierta.

LA EXPOSICION DE SEVILLA

Sevilla.—En la reunión celebrada esta mañana por el Comité de la Exposición, se dió cuenta de que el Gobierno del Ecuador ha acordado la concurrencia de aquella República a la Exposición Hispanoamericana.

UN VUELO SOBRE MADRID

Madrid.—Después de las pequeñas modificaciones hechas, el dirigible construido en el Parque de Aerostación de Guadalajara, según los planos del comandante Maldonado, ha quedado en perfectas condiciones de funcionamiento.

Entre los vuelos realizados recientemente por el citado aerostato, hizo uno hasta Alcalá de Henares y regreso a Guadalajara, demostrando su perfección.

El dirigible "Reina María Cristina" realizará en breve un vuelo desde Guadalajara a Madrid y será probable que aterrice en Cuatro Vientos, para lo cual vendría a Madrid personal técnico y adiestrado, con objeto de que la operación de toma de tierra se hiciera sin ninguna dificultad.

EL REY DE SUECIA VA A VISITAR ESTONIA

Riga.—El Gobierno estonio ha anunciado hoy que ha recibido una nota del Ministerio de Negocios Extranjeros sueco comunicándole que el Rey de Suecia se propone visitar Estonia el próximo mes de junio.

Los letones esperan también que el Rey hará una visita a Letonia, pues los intereses recientemente creados por Suecia en los Estados bálticos afectan también a Letonia.

INFORMACIONES VARIAS

Noticias de Villagarcía de la Torre

Domingo de Ramos.—A las nueve y treinta bendición de las palmas y ramos de olivos y procesión alrededor de la iglesia, acompañando todas las autoridades.

Miércoles Santo.—A las dieciséis, traslado de la imagen de Jesús atado a la columna desde la Divina Pastora, en donde se venera, a la iglesia parroquial. A las diecisiete, oficios de Tinieblas en la misma parroquia. A las veintidós, procesión de Jesús amarrado a la columna, acompañando los cofrades con candelas encendidas. A continuación sermón de la Flagelación.

Jueves Santo.—A las nueve y treinta, oficios y exposición de Jesús Sacramentado en el monumento. Por la tarde, sermón y lavatorio de los pies a doce pobres por el párroco, oficios de Tinieblas y visitas a los sagrarios por el clero, autoridades y demás fieles. A las veintidós y treinta, salida de la parroquia de las imágenes de Jesús Nazareno con la Cruz, Virgen de la Soledad y San Juan Evangelista por diferentes calles, para reunirse y encontrarse en la plaza pública, lugar en donde se representa ceremonialmente el doloroso encuentro de la Santísima Virgen con su Hijo santísimo en la calle de la Amargura y de la mujer Verónica. A continuación sermón.

Viernes Santo.—A las nueve y treinta, oficios divinos; a las dieciséis, víperas y oficios de Tinieblas, sermón de Descendimiento y procesión del Santo Entierro y Soledad de María. A las veintidós, procesión de la Virgen de la Soledad, acompañando solamente mujeres con candelas y sermón alusivo al acto.

Sábado Santo.—A las nueve, divinos oficios y repique general de campanas, anunciando la gloriosa resurrección de Jesucristo.

CORRESPONSAL

PIEL. Cuación en tres meses de Eczema, Herpes, Erupción, Dermatitis, Sarra, Grietas del pie, Grupos Eritematosos, Urticaria, Sarna, Acné, Puntos Negros, Quemaduras, etc. etc. con POMAD ANTISEPTICA 49 Dr. P. Uras (1-61) 15 an. Pr. y m. d. de Oro París 1927. Las más altas recompensas. Paquetes de 1 y 3 pesetas. Divisas según tamaños.

OCCASION. Se venden dos automóviles turismo Buick cinco plazas y Citroën B. 14, en perfecto estado y garantía.

Lorenzo Chacón. Palacio, número 78. Almendralejo.

LEA USTED NUESTRA EXCELENTE CONFERENCIA TELEFONICA EN LAS PLANAS CENTRALES

Función religiosa en Torremejía

En esta villa ha tenido lugar un solemne triduo que don José de la Iglesia y Trejos, administrador de este señorío, costea todos los años, trayendo un predicador, que hasta ahora fué el padre Manuel, de las paúres paúres, el cual, al ser trasladado a Valdemoro, ha sido sustituido este año por el señor capellán de Gravelinas, que gustó mucho por la forma sencilla de exponer la doctrina cristiana.

El coro estuvo formado por la hija política del señor de la Iglesia, doña Ascensión de Miguel, que actuó como organista, y de las cantoras de Badajoz, amigas de expresado señor Iglesia y de sus hijos don Fernando y doña Florencia de la Iglesia Rodríguez.

El día 19, a las ocho y media, fué la comunión general; en ella hicieron la primera comunión dieciocho niñas, que, a continuación, hicieron la renovación de las promesas del bautismo, y se acercaron a la santa mesa, ciento veintidós fieles, en su mayoría operarios de la casa del señorío; el señor capellán, que decía la santa misa, momentos antes de la sagrada comunión, dirige fervorosas palabras a todos, y en especial a las niñas que hacían la primera comunión, para que grabaran en su corazón fecha tan memorable, día tan feliz, y llegado el momento de recibir el Pan de los Angeles, reciben también, de manos de doña Encarnación Rodríguez, esposa de don José de la Iglesia, una preciosa estampita y una medalla con cadena de plata y fecha del día y año, las niñas que hicieron la primera comunión.

A las diez se dijo la misa mayor por el señor cura párroco, y terminados los cultos, cada uno se consagra a celebrar el día de mejor manera.

Todo resultó admirable; se adivinaba una mente directora en todos los actos narrados, y más en los dejados por narrar, para no herir la modestia de la señora de la casa, a quien alabarán los estómagos de más de veinte comensales que los tres días ocuparon su mesa.

Que el Santo Patriarca premie y bendiga a toda su familia.

CORRESPONSAL

Félix Pérez Guillén

Sevilla, 23.—ZAFRA Tejidos, Explosivos y Cafés sortados.

Es la casa que presenta mejor surtido y vende más barato.

Lázaro Serrano

Armenes y embutidos

ZAFRA

Corte de Peleas

Han terminado las fiestas religiosas organizadas en las parroquias

Funerales en sufragio de su majestad doña Cristina

El Viernes de Dolores terminaron las fiestas religiosas que en honor de Nuestra Señora del mismo nombre se han celebrado en esta iglesia parroquial, siendo dignos de notar el entusiasmo y fervor religioso que en las mismas han reinado, pues todas las noches ha estado el templo repleto de fieles de uno y otro sexo, hasta el punto de tener las puertas abiertas con el fin de que aun desde la calle se puede asistir a las ceremonias.

Todas las noches ha habido pláticas a cargo del párroco don Jesús Córdoba, quien, a pesar del poco tiempo que lleva al frente de esta feligresía, ha sabido levantar tanto el espíritu religioso de este pueblo, que puede decirse ha constituido la apoteosis de cuantas nestas similares se han celebrado hasta ahora en el mismo.

Dicho señor cura ha estado en sus pláticas, al par que sencillo de oratoria, cual corresponde al nivel cultural de sus oyentes, persuasivo y admirable de fondo, siendo por este motivo digno de gratitud por parte de sus feligreses, puesto que todos salieron convencidos de la verdad por el predicado y ha sido felicitado por todos.

También todas las noches, y bajo la dirección de la angelical se-

ñorita Adela Maqueda, se entonaron himnos y preces por las bellas señoritas María Barrios, Antonia Rodríguez, Paulina Robles, Cándida Venegas, Carmen Rueda, Isabel López, Luisa Esteban, Inocencia Santos y Basilisa García, dando la primera la sensación de ser una perfecta pianista y las segundas de coristas.

Orgullosos pueden estar el señor cura y presidenta de la Hermandad de los Dolores, doña Lucía Barrera, del esplendor y religiosidad que este año han reinado en las fiestas, en las que también hubo una buena colecta para dicha Hermandad, y a las muchas felicitaciones recibidas unan la nuestra muy sincera.

FUNERALES POR LA REINA

El pasado día 15, y por iniciativa del señor cura, celebráronse solemnes funerales por el eterno descanso de la augusta Reina doña María Cristina, asistiendo el Ayuntamiento en pleno, Juzgado municipal y representaciones de la Unión Patriótica y Somatén y de fuerzas vivas de la localidad, desfilando después por ante las autoridades en la sala capitular, en la que se rezó un responso.

CORRESPONSAL

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

Y MATERIALES DE CONSTRUCCION

Manuel Vázquez Moreno

CALLE DE MUZA, 2 AL 10 MERIDA

Paulino Doncel

Fábrica de mosaicos.-Artículos sanitarios.-Materiales de construcción

CARDERO F. C.

APARTADERO

MÉRIDA

Comp.ª Internacional de Maderas (S. A.)

Sucesores de C. Dupin & Compañía

BARRIADA DE LA ESTACION :- BADAJOZ

FÁBRICA DE ASERRAR ... MADERAS DE CONSTRUCCIÓN Y CARPINTERÍA ... ENTARIMADOS Y DORNAJOS ... PRECIOS VENTAJOSÍSIMOS

Ventas en Badajoz: ADEL PINNA.—Moreno Nieto, 10.

Desde Don Alvaro

Se ha celebrado la segunda representación a beneficio de la iglesia

Las señoritas que actuaron han tenido un triunfo

Como estaba anunciado y ya dimos cuenta a nuestros lectores, repitióse en la noche del pasado domingo la función teatral que tanto éxito obtuvo en representaciones anteriores.

No bien dadas las diez cuando se agotaron todas las localidades, cerrándose la taquilla y quedando algún público sin entrar.

Nos acomodamos y se levanta el telón, apareciendo en escena, a modo de presentación, todas las jóvenes que han de interpretar el repertorio; un minuto de silencio y Carmen Barrero expone en versos (originales de don Francisco Barquero) el fin que el trabajo que van a realizar tiene, que, como ya dijimos, es el beneficio de poner pisos a nuestra iglesia, haciendo mención del estado deplorable en que se encontraba; al cerrar la rima pide perdón por las faltas que tanto ella como sus compañeras pudieran cometer; con largos aplausos es acogida la brillante exposición.

Inmediatamente comienza la representación del drama en tres actos, el último dividido en tres cuadros, titulado "La fuga de un ángel".

Aparece en escena Lugarda (Angeles Caballero), vieja romancera; cuenta aventuras de amor a las doncellas de la marquesa de Ibra, que le prestan su servicio en noble y guarnecida fortaleza, en donde se encuentra prisionera y cargada de cadenas la Reina de Italia.

Muy acertada por su clara expresión y gestos oportunos al papel estuvo Lugarda, tanto en este acto como en el resto de la obra.

También resaltó en este acto la doncella Viltrida (Isabel Macías).

En el resto de la obra, el carácter de humildad y resignación ante el castigo fué muy bien representado por Isabel Barquero en el papel de Reina Adelaida.

Durante el segundo acto hubo escenas muy acertadas por Antonia Barrero (marquesa) y Roberta Alvarez en Rosaura.

Bastante bien estuvieron las doncellas Elena Barrero, Guadalupe Cortés y Carmen Barrera.

Al final de todos los actos escucharon muchos y merecidos aplausos.

Unos minutos de descanso y se descubre la escena con el gracioso sainete en un acto titulado "Lo que inventan las mujeres", en el que obtuvo rotundo éxito Matilde Barquero en el papel de doña Carlota, dando que reír hasta la exageración, como el papel lo pedía. Muchas palmas.

Para fin de espectáculo se presentó el también sainete "La sombra de la difunta", correspondiendo el éxito de ésta a Guadalupe Cortés en Timotea, y también resaltó Elena Barrero. Fueron muy aplaudidas.

Muy conformes salimos, siendo muy de elogiar todas las chicas, que merecieron más aplausos que se le hubieran dado, no sólo por el éxito como arte, sino por el fin benéfico y devoto en bien de este pueblo, que nunca ha de olvidar el bien que estas flores de la juventud les proporcionó.

NECROLOGICA

Tras de penosa enfermedad, y a los sesenta y seis años de edad, dejó de existir el que en vida fué médico titular de esta don Santiago de la Kua. Dios lo acoja en su presencia.

DE SOCIEDAD

Procedente de Zarza de Alange pasaron horas entre nosotros los vecinos de dicho pueblo don Jacinto Pizarro, párroco; don Jaime Salgado, presbítero; don Antonio López, médico; don Sergio Vicente, farmacéutico; don José Santiago, del comercio; don Fructuoso Guerrero, perito agrícola; don Manuel Romero, gerente de la Electro-harinera, y don Antonio Dorado Sastre.

—De Badajoz, don Daniel Brioso, agente de Seguros.

BODA

Celebró sus esponsales la señorita Asteria Silos Montero con el joven Francisco Royán Milanes.

Por reciente luto de la novia la ceremonia se celebró en familia.

Nuestra enhorabuena a las dos familias y a los recién desposados eterna luna de miel.

Pedro SANCHEZ

Soldadura autógena

Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10.—Teléfono 363

EL HADA ALEGRIA

Por Rafael Pérez y Pérez

(EDICIONES DE LA BIBLIOTECA «PATRIA»)

Una sorda irritación, y alborotada mi susceptibilidad, temí no poderme contener. En un acceso de irreflexiva indignación, desanduve lo andado y me encontré en la Cámara del Rey, fría y austera. Se había puesto el sol; llamé para pedir luz, porque la obscuridad profunda del dormitorio me amedrentaba, y las formas que se destacaban indecisas de los ricos tapices, con sus caras foscas y sus armaduras antiguas, me daban miedo. La semioscuridad, propicia al sueño, se filtraba por la vidriera multicolor.

Entró el buen Rodríguez, dió media vuelta a los interruptores eléctricos, iluminándose el cuarto, hizo un hermoso fuego en la chimenea y ya se iba a retirar, cuan-

do con ese afán de charla propio de casi todos los viejos, me dijo con mucho misterio:

—¿No sabe el señor Conde la novedad?

—No, Rodríguez; el señor Conde no sabe ninguna novedad...

—¿De veras...? Parece imposible! ¿No sabe el señor Conde que han llegado don Alfonso y la señorita Gloria?

—Me acabé de cegar. Con una rabieta superlativa increpé al pobre mayordomo:

—No lo sé ni me importa, ni quiero oír ninguna noticia... ¿lo oyes?, ¡nunca...! a la señorita Gloria.—Me miró muy asombrado y repuso:

—El señor Conde no es razonable. La señorita Gloria es un

ángel del Señor y... bonita. ¡Dios mío...! con permiso del señor, es bonita como para marear al más pintado.

—¡Rodríguez!

—Señor...

—¡Vete, haz el favor! ¡Porque si no te vas, no respondo de mí! ¡Eres un majadero!

Iba a salir mansamente, abatido por mi repulsa, cuando se me ocurrió la feliz idea de no bajar al comedor y retardar así el encuentro inevitable y temido... ¿Excusa? Cualquiera. ¿Qué me importaba que ella trasluciese la verdad? Al fin y al cabo habríase de dar cuenta de que la odiaba. Cuanto antes, mejor. Pero... ¿y Alfonso...? ¡Merecía Alfonso que yo tratase de aquel modo a su hija? Al menos, por consideración a él debía yo dar una excusa admisible.

—Rodríguez...

—Señor Conde...

—¡Vete a buscar al señor...

—Bien.

—...Y le dirás, de mi parte, que salude a su hija y que me excuse con ella si esta noche no bajo a presentarle mis respetos... Me encuentro algo indispuerto y comeré aquí, en la Cámara del Rey.

—Está bien, señor.

Quedé solo. La soledad y el

silencio me abrumaban. Con los pies alargados hasta casi quemarme la gruesa suela de mis botas de campo sobre la plancha caliente de la chimenea, escuchaba aburrido, descontento de mí mismo, malhumorado, la canción que la llama parlera cantaba crepitando. "Estás triste—decía—; triste y solo, pobre caballero. Y a tu espíritu en sombras, no ha dicho nada la dulce música de una risa joven que ha sonado abajo alegrando tristezas mayores que la tuya... La tristeza augusta de un viejo salón que ha oído muchas quejas, que ha presenciado muchas tragedias y ha visto caer muchas lágrimas y que, al rodar los años, ha sentido en sí, en un momento grande, abrazarse, unidas, quejas, tragedias y lágrimas, para confundirse juntas en un solo grito doloroso y dar a la vieja estancia castellana ese gesto supremo de amargura que es inherente a todo aquello (hombre o cosa) que ha sentido caer sobre sí la pesadumbre de las penas humanas.

Pero he aquí que, envuelta en el reflejo radiante del sol en este hermoso día de invernal helada, háse entrado por las puertas entornadas del viejo salón un hada primorosa y sonriente... El Hada

Alegria... Sus ojos, de expresión cariciosa, han resbalado por los vetustos muros cubiertos de tapices, dejando en ellos, al pasar, un rastro de paz bienhechora. La voz musical ha desgranado unas frases armónicas y los faunos y los sátiros de las tapicerías han sonreído picarescamente.

Hay en la fisonomía de las cosas, desde que ella entró, una expresión jubilosa y franca de buena amistad que invita a ir al viejo recinto para disfrutar del reposo suave, de la dulce caricia del Hada... ¿Y tú qué haces, pobre caballero, consumido en el rincón de esta austera Cámara del Rey, cuya severidad tan mal se aviene con tu juventud? ¿No dice nada a tu corazón la risa de plata de una mujer joven y hermosa? ¿Y a tus ojos cansados no habla nada la radiante belleza?... ¿Oyes?... ¡Esa risa!... ¡Esa risa de plata!

Así cantaba, con cántico monótono e incitante, persistente y tenaz, la llama roja de la chimenea, como una lengua mágica de gnomos misteriosos que se durmieran muertos de frío en algún ignorado rincón de la cámara regia y brotasen de repente, vivos y charlatanes, al calor de la belleza de una juventud potente y fecundadora.

Me revolví en el sillón inquietamente. Era cierto... La risa discreta, de muchacha bien educada, subía hasta mi grave cámara, como si las paredes la filtrasen; y unas veces hacía revolotear a mi corazón con aleteos de pájaro alborotado y otras irritaba mi exacerbada susceptibilidad. Así, el tiempo transcurría sin decidirme a nada; pensando unas veces en bajar a respirar la ráfaga de renovadora frescura que Gloria me brindaba, y otras en sepultarme huraño en el viejo lecho real.

En estas andanzas, sorprendióme la entrada de Carmelina, la doncella de mi madre. Y aún más, hubo de sorprenderme el extraño mensaje que traía.

—Me envían la señora y la señorita... Como Rodríguez ha dicho que el señor Conde no bajará al comedor esta noche, las señoras quieren saber si puede recibir las aquí, en sus habitaciones, para dedicar al señor la velada.

La atención era delicadísima y si no hubiese estado tan perturbado en aquella memorable noche, la hubiese agradecido cual correspondía. Pero en mi insana suspicacia tuve el mal pensamiento de que Gloria, atormentada por la curiosidad de conocerme y quizás por el deseo casi común a

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

Noticias de la provincia

SE CELEBRAN LOS PRIMEROS ACTOS DE SEMANA SANTA

NOTICIAS DE VARIOS PUEBLOS

Mérida

BODA DISTINGUIDA

Días pasados, en la iglesia de Santa María la Mayor y ante el precioso altar de San Antonio de Padua, unió con el indisoluble lazo del matrimonio el coadjutor de la misma, don Andrés Calderón Caballero, a la bella y simpática señorita Juana Bohoyo Gama con el joven contable de la casa Casanave don Florián Morcillo Durán.

Apadrinaron a los contrayentes los señores don Francisco Morlesín y doña Rosa Escudero.

Una vez que la nueva parejita quedó bien enterada de la epístola de San Pablo, marchó seguida de numeroso acompañamiento al amplio salón de actos del Círculo Mercantil, donde les fué servido por su acreditado dueño, don Vicente González, un espléndido chocolate, que satisfizo a placer sus apetitos y el de la selecta concurrencia.

Finalizado el mismo, montaron en un automóvil, que les condujo a la estación del ferrocarril, des de donde emprendieron un viaje a la villa del oso y del madroño, en la que deslizarán los primeros pasos de su vida marital, que nosotros deseamos sea lo más acaramelada posible.

Mientras tanto los invitados, que aún no estaban satisfechos, siguieron festejando el fausto acontecimiento con un gran baile, en el que pudieron hacer gala de su belleza y de su simpatía el plantel de chicas que formaba parte de la concurrencia. Entre ellas recordamos a Eulalia y Paca Bohoyo, Julia, Juana e Isabel Escudero, Josefina Hernández, Angela y Juana Arteaga, Clotilde Rodríguez, Matilde Carrasco, Eustaquia Bohoyo, Amparo, Carmen, Milagros, Pepa y Flora Morcillo, Felisa Martínez y Juana Bosque.

Del sexo feo a don Antonio Alvarez, don José Martínez, don Vicente García, don Julián y don Joaquín Bohoyo, don Emiliano Rodríguez, don Blas Martínez, don Juan Escudero, don José Robles, don Isidoro Bohoyo, don Juan y don Simón Gijón, don Ma-

nuel de las Heras, don Juan García, don Pedro Bosque, don Daniel Garrido, don Pablo Gil de Tejada, don Manuel García, don Francisco Osorio, don Eugenio García, don José Gras, don Angel Bohoyo, don Felipe Morcillo y don José Hernández.

Tengo que advertirte, lector amigo, que esta lista no es ni sombra de la que hubiéramos hecho si recientes desgracias no hubiesen aflagado a la familia del novio. Con dicho baile, en el que las pastas y licores abundaron, dió fin el corto programa de la ceremonia.

Y para terminar también nosotros, váya nuestra enhorabuena más sincera y cordial a los distinguidos padres de los desposados don Alfonso Bohoyo y doña Francisca Gama; don Francisco Morcillo y doña Amparo Durán.

LA HERMANDAD DE NUESTRO PADRE JESUS NAZARENO

Con gran complacencia damos a conocer el itinerario que recorrerán las procesiones organizadas por dicha Asociación:

Miércoles Santo.—Nuestro Padre Jesús Nazareno. Sale a las doce de la noche de la iglesia de Santa Eulalia, Rambla (derecha), Santa Eulalia, San Francisco, plaza de Jesús, Holguín, San Salvador (visita a los presos), puerta de Santa María y Ayuntamiento, Santa Eulalia, Manos Albas, Berzocana, Rambla (izquierda), a su iglesia.

Jueves Santo.—Santísimo Cristo de los Remedios y Santísima Virgen de los Dolores. Sale a las ocho de la noche de la iglesia de Santa Eulalia, Rambla (derecha), Delgado Valencia, Moreno de Vargas, Cárdenas, Concepción, Trajano, Cipriano Piñero, San Francisco, Santa Eulalia, plaza de la Constitución, puerta del Ayuntamiento, de Santa María, Rastro, Romero Leal, Berzocana, Manos Albas, Santa Eulalia, Rambla (izquierda), a su iglesia.

EL TENOR GALVAN EN EL LICEO DE MERIDA

Como ayer apuntábamos, el lu-

nes, al final de las secciones de cinematografía, hizo su presentación el ya laureado tenor extremeño Antonio Galván, con los bonitos números "La Marchenera", romanza de "Doña Francisquita", "Los Camagueyanos" y "Mi pobre reja".

Le acompañó al piano el notable profesor de dicha Sociedad don José Mora.

VIAJEROS

Regresó de Siruela nuestro buen amigo don José Calvo González.

—De Madrid, Salamanca y Sevilla, los jóvenes estudiantes don Manuel Sanabria, don Antonio Quirós, don Blas González y don Andrés Valverde.

—De Don Alvarado, don Feliciano Sánchez y don...

—De Melilla, al estudiante de Veterinaria don Pablo Moruno Cutanda.

Benquerencia

Se ha celebrado la velada en honor de nuestro Patrón San José.

Por la mañana, a las ocho y media, la misa solemne cantada por las señoritas María Luisa Triviño, Engracia Nogales, Victoria Murrillo, Mercedes Tena, Isabel Acedo y otras, resultó muy brillante, y fué dirigida por el señor Chica.

El párroco don Pablo Brull ensalzó las virtudes y los dones que nuestro Patrón San José dispensa sobre este su pueblo, diciendo que parece que cada año se le tiene más fe.

Después de la misa fué invitado el coro por el alcalde de esta localidad, don Eduardo Tena, en las Casas Consistoriales con un espléndido lunch, en el cual hubo verdadero derroche de pastas y licores.

Entre las personas que también asistieron recuerdo las siguientes: don Antonio Triviño, maestro nacional; cabo del Somatén, el Ayuntamiento en pleno, el sargento de la Guardia civil del puesto de Castuera y otras.

Después de servido el lunch el coro entonó, en acción de gracias, la "Marcha Real", de Marquina.

En la feria poca animación, dos o tres tiendas y varios puestos de bebidas y confituras.

Por la noche un gran baile, que se terminó a horas avanzadas de la noche.

CORRESPONSAL

Fuente del Maestro

Según la historia, el domingo de Ramos es uno de los más solemnes del año. La Iglesia ha creído que había de venerar con un culto particular la entrada triunfal que Jesús hizo en la ciudad de Jerusalén, cinco días ante de su muerte, porque está persuadida de que este hecho no estuvo desposeído de misterio.

Por lo cual, tan pronto como la Iglesia se vio en libertad por la conversión de los emperadores a la fe cristiana, instituyó esta fiesta. La ceremonia de las palmas y ramos bendecidos con que la acompañó no fué sino el símbolo de las disposiciones interiores con las que los fieles habían de celebrarla, y, a la vez, una exacta representación de esta triunfal que los Santos Padres miran como la figura de la gloriosa entrada de Jesucristo en la Jerusalén celestial.

La bendición de las palmas y los ramos, la procesión pública, en la que se llevan estas palmas y ramos, revistieron siempre tal solemnidad en la Iglesia, que los solitarios y los monjes que se retiraban al fondo de los desiertos después de la Epifanía, con objeto de prepararse para la gran fiesta de la Pascua, lejos de todo trato y comercio humano, no dejaban de regresar a sus monasterios para asistir a las augustas ceremonias del domingo de Ramos; después se dirigían de nuevo a la soledad, pasando toda la semana en la penitencia y contemplación de los Misterios de la Pasión.

Esta solemnidad ha revestido en nuestra localidad dicho día.

Con mucha anticipación congregóse en la iglesia parroquial numerosos fieles para presenciar el acto religioso.

En los bancos oficiales encontrábase el Ayuntamiento pleno y demás autoridades de la localidad.

Una vez bendecidas las palmas y ramos, organizóse la tradicional procesión, que resultó, dentro de su sencillez, brillantísima.

Esta fué presidida por dichas autoridades.

Con la terminación de esta fiesta religiosa, entramos de lleno en la Semana Santa, días dedicados al recogimiento y meditación.

CONFERENCIAS

Durante los días 21, 22 y 23 del actual, han tenido lugar en la iglesia de Buensuceso dos conferencias diarias; una de once a doce de la mañana y otra de ocho a nueve de la noche, a cargo las mismas del orador sagrado don Manuel Casimiro Morgado.

El vecindario ha demostrado, una vez más, sus ideas sumamente religiosas, llenando todos los días las amplias naves del templo.

También han tenido lugar éstas, durante los días 24, 25, 26 y 27 del mismo mes, en la iglesia parroquial; una, a las seis de la mañana,

y otra, a las ocho de la noche, a cargo del mismo orador, concurrendo igual cantidad de público.

TOMA DE POSESION

Doña Carmen Martín Pérez, nombrada maestra en propiedad de la escuela nacional de niñas número cuatro de esta ciudad, ha tomado posesión de su cargo, cesando doña Andrea Sayago, que interinamente la desempeñaba.

VIAJEROS

Ha marchado a Torre de Miguel Sesmero don Ramón Torija, farmacéutico.

—A Ribera del Fresno, la señorita Concepción Alvarez.

—Hemos saludado, procedente de Cáceres, a don Víctor García Tofé.

RELIGIOSAS

Horario de los cultos que durante esta Semana Santa han de celebrarse en nuestra parroquia.

Miércoles Santo.—A las cinco de la tarde Tinieblas. A las ocho de la noche sermón, y a continuación procesión de Jesús amarrado a la columna.

Jueves Santo.—A las nueve de la mañana oficios. A las cuatro de la tarde lavatorio, sermón, y a continuación Tinieblas. A las ocho de la noche sermón, y acto seguido procesión de Jesús Nazareno.

Viernes Santo.—A las nueve de la mañana oficios. A las tres y media de la tarde Via-Crucis. A las cuatro sermón, y en seguida Tinieblas. A las ocho de la noche procesión, acto seguido sermón de la Soledad, y procesión de la misma, una vez terminado el sermón.

Sábado Santo.—A las ocho de la mañana oficios.

Domingo de Resurrección.—A las nueve de la mañana procesión.

MILITARES

El día 22 marcharon a la Caja Recluta de Zafra los siguientes reclutas, con objeto de ser destinados a Cuerpos de la Península:

José Alvarez Cuéllar, Juan Bautista Rivero, Manuel Blanco Ramos, Diego Franco Perales, Antonio Gómez Zambrano, Juan Guerrero Caldera, Antonio Guerrero Guillén, Juan Guerrero Zambrano, Juan López González, Pedro Llamazares Santiago, Domingo Pece-ro Baños, Juan Rico Enriquez, Juan Rodríguez Cuadrado, Alfonso Rodríguez Sayago, Juan Rogado Ramirez, Juan Sánchez Zambrano, Antonio Sayago Zambrano, Juan Zambrano Gordillo, Manuel Morgado Zambrano y Mateo Suárez Zambrano.

El día 5 del próximo abril, emprenderán la marcha los que le ha correspondido servir en Africa, siendo éstos: Guillermo Conde Vázquez, Juan Muñoz Gallego, Antonio Sánchez Hormigo, Antonio Sánchez Ortiz y Antonio Zambrano y Zambrano.

CORRESPONSAL

Granja de Torrehermosa

Animadamente, y quizás aún más que en años anteriores por la esplendidez del tiempo que en este año hizo, transcurrió por nuestro pueblo la fiesta del glorioso Patriarca San José.

En la iglesia parroquial celebróse, por la mañana, una solemne función religiosa, y por la noche terminó la novena, estando el templo lleno de fieles. Nuestro párroco señor Sánchez y Rubio, pronunció una plática en la exposición del panegírico del Santo. Respecto a los cultos mundanos, viéronse también todos muy animados. En el teatro Principal, celebróse una admirable proyección cinematográfica

ca titulada "El patio de los zarzajos", con acompañamiento de carnetas y tambores, en los momentos que la película le exigía y con cantos de saeta, que lo hizo plausiblemente la niña Consuelita Corriño, de este pueblo, contratada por la empresa a tal efecto. En los salones populares celebráronse animados bailes públicos: Las calles, las plazas y los paseos, viéronse, mañana y tarde de este día, alegremente animados.

Y para terminar, dos notas simpaticísimas: las que nos ofrecieron, en sus respectivos hogares con motivo del festejo de sus días, las encantadoras señoritas de las distinguidas familias de Montero Chamorro y de Mellado Alejandro, de esta población, dos Pepitas amigas, tan amigas y tan buenas, que sobre la satisfacción que nos dejaron de habernos soportado largos minutos en la compañía deliciosa de otras tantas, como ellas, bellísimas jóvenes, soportaron también la de abusar hasta la saciedad de las exquisitas pastas y licores que prodigaron.

En resumen: que pasamos unos deliciosos instantes en la siempre grata compañía de ellas, y que se habló, se comentó y se rió hasta cansarse. Nuestra repetida felicitación a las gentiles Pepitas de referencia, y nuestros votos fervorosos porque podamos reunirnos con igual motivo que este y con igual o mayor alegría de todos, si es posible, el próximo año venidero.

DE SOCIEDAD

Ha regresado de su anual temporada cinegetica en Sierra Morena, nuestro distinguido amigo el popular comerciante de esta plaza don Fermín Martínez Gómez.

—De Madrid, y para pasar unos días al lado de sus familiares de esta, vinieron el industrial don Luis Martínez Gómez y su bella esposa dona Aurora.

—De igual punto regresó don Ramón Plaza Aranda, estudiante de Medicina.

—Hallase completamente restablecida de la enfermedad que le retuvo en cama unos días, la hija menor de nuestro particular amigo el doctor de ésta don Juan Antonio Merino Muro.

—Marchó a Madrid nuestro querido amigo don Felipe de la Gala Llera, propietario de ésta.

—De Sevilla y Cádiz ha regresado el ingeniero industrial don Leopoldo Liera de la Gala.

—De Córdoba, el estudiante don José Buiza.

Alvarado POZO

AGENCIA GIMENEZ

Sal, 9, principal.

Para comisiones y representaciones

dirijanse al agente comercial matriculado y colegiado José Chacón Cadenas, Rambla de Santa Eulalia, 8, Mérida.

RECORDAR

a los señores labradores y hortelanos que en los meses de febrero y marzo se siembra centeno, avena, cebada, trigo, de primavera y otras, es un deber, y otro deber mayor, es recomendarles que usen el producto agrícola BIOSEMENTIA en todo lo que sea semilla para cualquier clase de siembra porque aumentan considerablemente sus cosechas. Concesionario en esta provincia: Marino Fernández, Santa Lucía, 18, Badajoz.

TINTORERIA FRANCESA

Se tiñe toda clase de ropa Limpieza a seco Salmerón, 18 y 20. — BADAJOZ

AUTOMOVILES



6 CILINDROS - 1929

Veintinueve coches CHEVROLET, modelos Sedan dos puertas, Sedan cuatro puertas, Landau Sedan Convertible y Turismo cinco plazas, han sido vendidos durante la Exposición abierta del 4 al 8 del mes corriente.

Concesionario para Badajoz PABLO MORENO DAMIAN
Moreno Nieto, 9 - BADAJOZ - Teléfono 531

Exija la Papeleta - Regalo en sus compras.

ESCOPETAS "THONON," Y "UGARTECHEA,"

PRECIO SIN COMPETENCIA

MANUEL OLLEROS SAN JUAN, NÚMERO 12. -- BADAJOZ

Un artículo del marqués de Estella

El presidente del Consejo habla de la obra reconstructora de la Dictadura

Nuestra dictadura ha sabido concebir y ejecutar una obra de conjunto

Si las Dictaduras son la negación transitoria de los derechos colectivos, puedo blasonar de haber cimentado la nuestra sobre un régimen de liberal excepción. Frente a ella sucumbió una farsa de sufrágios que el país entero repudiaba; pero quedaron incólumes, y con una garantía que no habían tenido jamás, los derechos sociales del pueblo, elevados al rango de una concepción jurídica que los define, los regula y los ampara funcionalmente en todos los órdenes del trabajo.

Todo ello, sin imposiciones ni claudicaciones por parte del Poder público; respetando todos los idearios compatibles con el orden social y aceptando como base la libertad de sindicación, consagrada por la ley y garantizada por la práctica.

Estas afirmaciones han de sorprender, sin duda, a cuantos percibieron cinco años antes el eco de la lucha social encendida en Barcelona y pronta a enseñorearse de toda España.

Entonces, avasallado el principio de autoridad por una minoría brutal al servicio de lejanos y siniestros inspiradores, el país parecía hallarse en plena descomposición y al borde de su propia ruina. La Dictadura le salvó, y, paradójicamente, con ella se establecieron las libertades esenciales de la clase obrera, empezando a regir sin odiosas tutorías la vida serena y constructiva de los Sindicatos.

Para abrirles cauce legal se crearon los Comités paritarios, piedra angular del régimen corporativo que hoy funciona con pleno éxito en toda España, y en su seno se colocaron frente a frente, con iguales derechos y responsabilidades idénticas, los organismos patronales y obreros; que han aprendido ya a regular su propia vida de relación, con arreglo a normas objetivas y justas sanciones, dentro de un amplio sentido jurídico de orden, de trabajo y de concordia social.

Este admirable sistema, auténticamente español, que concilia todos los derechos sociales, garantiza por su propia virtualidad la armonía entre el capital y el trabajo, aspiración suprema de los pueblos, va proyectándose sobre cada una de las profesiones y las actividades del país y creando en todas ellas esa clara conciencia ciudadana que cifra en el trabajo su máximo anhelo, y que centuplica el vigor de la vida nacional frente al ruín manejo de agitadores y falsarios.

Este es el íntimo secreto de la prosperidad española que la Dictadura exhibe orgullosa, porque ha sabido cimentarla sobre una base de equidad y justicia. Sin ese germen creador que serena las conciencias y regula las ambiciones; sin esa paz espiritual que garantiza a las masas el trabajo organizado y redentor, nuestra prosperidad económica y nuestro prestigio ante el mundo serían sólo la efímera y artificiosa creación de un esfuerzo sin base jurídica y sin consistencia histórica.

Pero, no; nuestra Dictadura ha sabido concebir y ejecutar una obra de conjunto, y ese orden social, firme y perdurable, porque tiene por bases la cooperación y la justicia, es a su vez la vasta plataforma que cimienta el engranaje de tipo sindical y federativo, llamado a centuplicar en pocos años las riquezas naturales que el país atesora.

También en esto podemos blasonar de originalidad. Antes, cuando el país lo esperaba todo del Gobierno porque había perdido la fe en sí mismo, gravitaban sobre el erario público las cargas financieras que el capital privado esquivaba, receloso y cobarde ante cualquier empresa de interés general. Así se despoblaron los montes, permanecía casi virgen un enorme caudal hidroeléctrico, seguían yermos los campos susceptibles de re-

gadio, desfallecía la industria falta de articulación, rutinaria y fraccionada; se debatían en perpetua quiebra las Compañías ferroviarias, y una insuficiencia manifiesta en las vías de comunicación erizaba de obstáculos el desarrollo del campo, cada día más exhausto en hombres y dinero.

Podría el Estado, con su precaria Hacienda, rehacer de tal suerte a un país desquiciado y en ruina? He aquí cómo surgió nuestra fórmula; espontáneamente, como surgen las grandes síntesis sociales cuando un pueblo recobra el dominio de sí mismo y deposita su fe y su confianza en los hombres que le gobiernan.

Se concertaron todas las fuerzas latentes, se coordinaron dentro de un vasto plan integral, y hoy cada uno aporta su esfuerzo, eximiendo al Estado de otra función que la meramente directiva de control, de encauzamiento y de estímulo financiero, que los propios interesados aseguran y garantizan.

Este es el régimen de las Confederaciones hidrográficas, del Consorcio de carreteras, de la coordinación ferroviaria, de los depósitos y puertos francos, de la repoblación forestal, del Sindicato Resinero, etcétera, etcétera; es decir, de cuanto significa fomento y explotación de la riqueza pública en manos de los propios interesados y usuarios.

Merced a esa coordinación entre los esfuerzos privados y la aportación del Estado ha podido cifrarse en 280.500.000 pesetas el presupuesto extraordinario de Fomento cuando, en realidad, se quintuplica aquella cifra para la cuantía efectiva de las obras en construcción.

Renunció a enunciarlas. Lo que ellas significan en todos los órdenes lo comprobarán muy pronto los miles de turistas que afluyen a nuestras Exposiciones de Sevilla y Barcelona. España entera será para ellos un campo de provechosa observación, y en las obras hidráulicas, en la producción hidroeléctrica, en el crecimiento rural, que pone término a emigraciones endémicas; en los firmes y carreteras, de las que ha dicho un técnico francés que son las mejores de Europa; en todo ello advertirán huella vital de un país que se transfigura y que marcha optimista y confiado hacia un brillante porvenir.

España se prepara a recibirlos dignamente. Un Patronato Nacional de Turismo, ampliamente dotado de autoridad y medios para el cumplimiento de su misión, les recibirá en los puertos, les mostrará las rutas a seguir, les ofrecerá en todas partes una confortable hospitalidad, y será su guía en ciudades y museos, para que todo el mundo se lleve de España la visión integral, veraz y directa que ambicionamos para cuantos aspiren a comprender y enjuiciar nuestra gran obra nacional.

Después, cuando el fulgor de las Exposiciones se extinga, quedará en la conciencia del mundo la visión de un pueblo que supo redimirse a sí mismo, aportando nuevas fórmulas sociales y políticas al acervo de la cultura jurídica y del progreso universal.

Otro aspecto quiero enunciar aunque sea a la ligera, por la excesiva extensión que este artículo alcanza. El de la reforma del régimen de la propiedad rural. En otros países hemos visto llegar a él mediante convulsiones y medidas violentas. En España hemos recogido esta experiencia y lo vamos logrando por evolución pacífica. Las grandes propiedades que no explotaban sus dueños, sino que, subdivididas, están en manos de muchos arrendatarios, vamos procurando que éstos se transformen en verdaderos propietarios, con lo que tendrán mucho más estímulo para hacerlas progresar. Como órgano intermedio hemos creado la Dirección de Acción Social Agraria, que

Cuestiones agrícolas

Una plaga origina grandes daños en los olivares de Olivenza

Información del Servicio fitopatológico

AVISOS A LOS PROPIETARIOS

Ya el ingeniero jefe del Observatorio fitopatológico, ha informado cumplidamente a la Comunidad de Labradores de Olivenza de la plaga que ataca a sus olivares, y de los medios que sin pérdida de tiempo deben poner en práctica los propietarios para contener los estragos que causan en el arbolado estos insectos perjudiciales, roedores de la madera, ya de la muerta o bien de la viva, causando en este último caso muchos daños.

Todo el mundo sabe que los olivares más próximos a los pueblos, son los más atacados especialmente por estos insectos, y ello ocurre porque la madera almacenada en los corrales, sirve de guarida de invierno a toda clase de insectos, muy en particular al que hace referencia citado ingeniero en su informe, conocido este insecto vulgarmente con los nombres de Barrenillo, Escarabajuelo, Taladro, Picota, según localidad, y el cual, al llegar la primavera, invade primeramente los olivares del ruedo de la población, difundiéndose cada vez más, si se descuida el combatirle a tiempo, como ha debido ocurrir en Olivenza; tal vez por desconocimiento del verdadero origen del mal, o por atribuir el secarse las ramas atacadas por el insecto al socorrido argumento de las heladas, a que achacan bastantes agricultores muchos de los daños en sus cultivos.

Pongan en práctica todos los

medios aconsejados por la técnica que ya conocen por el informe del ingeniero aludido, procurando, además, vigorizar el arbolado con buenas labores y abonos, pues estos insectos atacan siempre a los olivos enfermos o debilitados, y no son la causa inmediata y única de la enfermedad; de aquí la necesidad de mantener en buen estado de vegetación los olivares para verlos libres de estos parásitos.

Por último, la Junta de Informaciones Agrícolas que ha asumido las facultades de la vigente ley de Plagas, debe obligar a todos los propietarios de olivares atacados, a poner en práctica, sin excusa alguna, los procedimientos aconsejados, y al que se negare, lo hará dicho organismo a sus expensas, proponiendo rebeldes para limpiar y quemar las ramas secas, ya que la acción común por parte de todos se impone para el completo éxito de la extinción de la plaga, habiendo solicitado el Servicio Agronómico de la Superioridad la autorización oportuna, para colaborar del mejor modo a la eficacia de los trabajos con la urgencia debida, por lo avanzado ya de la época con respecto a la actividad en la vegetación.

J. CIVANTOS

Ingeniero jefe de la Sección Agronómica

De Vaile de Santa Ana

El 23 del corriente, a las once, y en la iglesia parroquial, se unieron en lazo indisoluble Manuel Labrador e Isabel Caballo Fonseca.

Al acto asistió todo el pueblo. Deseamos a los nuevos esposos una eterna luna de miel.

VIAJEROS

Salió para Zafra y Badajoz don Juan Fernández Sánchez, en unión de su hijo Sabino.

—Regresaron de Zafra y Jerez de los Caballeros don Claudio Sánchez y don Teodoro Guzmán, respectivamente.

—Tuvimos el gusto de saludar a don Eduardo Delgado, de paso para Jerez.

CORRESPONSAL

las valora y tasa, y el Estado anticipa el pago, concede los títulos de pequeña propiedad y se resarce en plazo largo mediante modestas cuotas.

Esto ya está en marcha inicial; pero, para que abarque a un núcleo importante, se dictará una ley con carácter obligatorio para cuantos explotan o dirijan, no por ellos mismos, sus fincas en el campo y las tengan entregadas parcelariamente a arrendadores y subarrendadores.

Como resumen de los tres artículos que he tenido el honor de dirigir al mundo por conducto de la "United Press", debo consignar que en España se está operando una verdadera revolución política, económica y social, salvando los principios esenciales de su tradición, Religión y Monarquía, y sin sangre ni violencias; por el contrario, garantizando el orden público, la seguridad de las personas y las esencias de una verdadera democracia.

Miguel PRIMO DE RIVERA

LEA USTED NUESTRA AMPLIA INFORMACION TELEFONICA EN LAS PLAZAS CENTRALES

De interés para los opositores al Magisterio

Como resolución a las consultas elevadas al Ministerio de Instrucción pública por dichas comisiones sobre aplicación de la Real orden de convocatoria y otros extremos, se dispone:

Primera.—Toda nota de calificación comprendida entre la de "aprobado" y "sobresaliente", cualquiera que sea su denominación, como la de "notable", "bueno", etc., se calificará con medio punto más sobre la de "aprobado".

Segunda.—Los que para obtener el título hubiesen realizado ejercicio de reválida alcanzando la nota de "aprobado", siempre y cuando que tal reválida hubiera sido hecha con carácter voluntario, aumentarán la puntuación en dos puntos.

Tercera.—Cuando los que estando en posesión del título de Bachiller o cualquier otro, les hubiere servido para obtener el de maestro nacional, con independencia de la puntuación correspondiente a cada título, la puntuación de las asignaturas se harán por las calificaciones obtenidas, pero exclusivamente de aquellas que sean computables para los estudios del Magisterio.

Cuarta.—Si por el número de suspensos en un expediente resultase la puntuación total negativa, se estimará ésta igual a cero.

Quinta.—No serán puntuables ni estimados ningún otro título de méritos que aquellos que expresamente se consignan en la Real orden de convocatoria, en su apartado sexto, con las salvedades consignadas en la presente.

Sexta.—Cuando en alguna comisión calificadora provincial venga actuando la profesora de labores, no habrá lugar a la sustitución del profesor de Religión, conforme determina el apartado II de la convocatoria.

Séptimo.—Donde el número de vocales de la comisión sea menor de cinco, la puntuación de un ejercicio se aumentará en tantas veces el promedio de las calificaciones obtenidas como vocales falten.

ESTE NUMERO HA SIDO VISTO POR LA CENSURA

Noticias de Zafra

La concentración de reclutas

Un interesante bando de la Alcaldía sobre las rectificaciones de expedientes de amillaramiento

VARIAS NOTICIAS DE INTERES

En las tablillas de edictos del Ayuntamiento y en otros parajes públicos aparece el siguiente, que publicamos para una mayor divulgación de su conocimiento: "Don Mariano Tinoco y Lobo, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento Constitucional de esta ciudad.

Hago saber: Que según dispone la Real orden del Ministerio de Hacienda de 22 de octubre de 1926, los expedientes a los amillaramientos para la contribución territorial que anualmente deben confeccionar las Comisiones de evaluación y los Ayuntamientos y Juntas periciales, serán formados en el ejercicio económico de 1929, precisamente en el mes de abril y expuestos al público del día 15 de mayo. El artículo 234 del Reglamento del Catastro, de 30 de mayo de 1928, dispone que todas las instancias de variación de fincas urbanas se presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento respectivo, y según el artículo siguiente del mismo reglamento, las variaciones de orden físico y económico podrán efectuarse por declaración del interesado y bajo su responsabilidad. Es evidente que la Junta pericial tiene facultades propias para requerir a los propietarios de fincas urbanas para que presenten las declaraciones de alta de aquellas de su propiedad que hayan sido objeto de nueva construcción o de reformas que alteren o modifiquen su capacidad productora, y por ello esta Alcaldía espera merecer de los vecinos propietarios de fincas que se encuentren en expresados casos presenten en esta Secretaría municipal, a la mayor brevedad posible, relación certificada comprensiva de los extremos que a continuación se mencionan, debiendo acompañar a la misma, a ser posible, las correspondientes declaraciones:

Primera. Nombre del propietario.
Segunda. Situación de la finca.
Tercera. Líquido imponible con que la misma figura en el Registro fiscal.
Cuarta. Rentas susceptibles de producir en virtud de la reforma o nueva construcción.
Quinta. Fecha en que empezaron las obras.
Sexta. Fecha en que terminaron.
Séptima. Si la finca fué objeto de reforma solamente o es de nueva construcción.

Octava. Si en este caso la finca ha sido inscrita en el Registro fiscal o no, expresando en el primer caso la fecha y número correspondiente.

Finalmente prevengo al vecindario en general que está muy próxima la fecha de la visita a esta ciudad de una comisión del Catastro que fiscalizará el estado contributivo de cada finca e impondrá las multas y sanciones correspondientes a los infractores de la presente instrucción.

Zafra, 22 de marzo de 1929.

PESAME

Habiendo fallecido en Bienvenida don Juan Tovar Rico, conde de Casa Enestrosa, en reciente fecha, y siendo grandes mis afectos a los hijos del fallecido don Constantino y don Casimiro, envío a éstos desde las columnas de CORREO EXTREMEÑO mi más sentido pésame, extensivo a cuantos dolientes dejó el finado (que en paz descansen).

Para asistir al entierro y funerales estuvieron de Zafra en Bienvenida don Manuel y don Agus-

Guisantes -- Habas -- Limones

TINOCO

Salmerón, 34

Badajoz

tin Mendoza, conde de la Corte, don Alfonso, don Casimiro, don Paco y don Manuel Gómez, don Juan y don Vicente Santamaría, don José María de Laguna, don Gabriel Fernández e hijo don Fernando, don Manuel Terán, don Enrique Malfeito y otros.

DE LOS QUINTOS

Hace días tenemos en Zafra los reclutas del último llamamiento que tuvieron a su favor el sorteo para África, correspondiéndoles prestar sus servicios militares en Cuerpos de guarnición en la Península.

De ellos, patrullas más o menos numerosas recorren las calles de la ciudad, y entonando viejas canciones del pueblo, saltan, brincan..., etc., y piropean a cuantas les cae a boca, cual su cultura y educación, no muy sobradas por cierto, les permite. Zafra pierde en estos días el silencio de todos los pueblos en esos de su vida cotidiana para mostrársenos más animado y risueño; las calles, los cafés, las tabernas sobre todo, el Salón Romero, abarrotados a todas horas de quintos, hace que quienes tienen negocios propios vean aumentados sus ingresos.

DE TEATRO

Con el fin de exhibirse como artistas de variados géneros, actúan, en combinación con la empresa del cine, Palanco, Peña de Andalucía y el trío Violeta.

El debut tuvo lugar ayer con general satisfacción del público asistente.

También, y con igual fin, el eminente pianista de Mérida, señor Rui-Díaz, actúa como profesor en el Salón Romero, dando sus aplaudidos conciertos en ciertas horas que le dejan libre las actuaciones de los artistas antes mencionados.

RELIGIOSA

Para tributar cultos a la Virgen de los Dolores, ha tenido lugar un solemne septenario en nuestra parroquia de la Candelaria, con asistencia de numerosos fieles, a quienes desde la cátedra sagrada vino dirigiéndoles la palabra el dominico padre Suárez.

GERADA

MERCADOS

Madrid.—Se han cotizado las carnes en el mercado a los siguientes precios:

Corderos extremeños, 3'70.
Idem toledanos, 3'75.
Bueyes buenos, de 2'61 a 2'70.
Idem regulares, de 2'30 a 2'50.
Novillos buenos, de 2'96 a 3'09.
Idem regulares, de 2'67 a 2'96.
Vacas extremeñas buenas, de 2'80 a 2'87.
Idem regulares, de 2'64 a 2'74.
Terneras, 3'57.
Toros, de 3 a 3'13.
Cebones, de 2'83 a 2'89.

Impresión del mercado.—Nada nuevo tenemos que indicar respecto a la marcha del mercado, habiéndose calmado la expectación que entre los ganaderos reinaba por conocer los precios que dábamos en nuestra cotización de ayer.

"Correo Extremeño."

SE VENDE EN MADRID

EN EL KIOSCO DE

"EL DEBATE"

FRENTE A

Las Calatravas